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Táavolkeleten 

(LONDON.,) (Reuter.) Meg lehet álla- 

pitani, hogy a sárga fajok küzdelme 

egyre több és több gondot okoz az euró- 

pai nagyhatalmaknak és Amerikának 

is. A Times szerint ugyanis nincs két- 

ség oly irányban, hogy bármily oldal- 

ra düljön is el a harc, ez csak az euró- 

pai és az amerikai érdekek rovására 

megy s ennek legnagyobb részben ma- 

guk az érdekelt hatalmak az okai. A 

nankingi angol nagykövetet kellett 

megtámadni és a legszembetünőbb mó- 

don fehér-ellenes álláspontot kellett 

ugyanis tanusitani a japánoknak ahhoz, 

hogy végre azok a hatalmak, akiknek 

e pillanatban minden befektetésük a 

legkomolyabb veszélyben forog, észre- 

térjenek és gondolkozni kezdjenek egy 

hatásos együttmüködésen. 

Ha Amerika és Anglia mindjárt a 

kezdet kezdeténél megtalálták vol- 

na az együttmüködési lehetőséget 

és egységesen léptek volna fel, ma 

minden bizonyára nem ez lenne az 

állapot. Igy sem késő azonban még, 

bár ahhoz, hogy a konfliktus előtti 

helyzetet Sanghaiban ujra megte- 

remteni lehessen, már számitani 

sem lehet. Japán, mely évtizede- 

ken keresztül készült erre az ak- 

cióra, győzelme esetén egészen 

biztosan óriási ellenszolgáltatásokat 

fog követelni esetleges engedé- 

(LONDON.) (Reuter.) A nankingi a
n- 

gol nagykövet ellen elkövetett 

támadás és a japán blokádterv ugy lát- 

szik felrázta letargiájából az érdekelt 

hatalmakat és pedig elsősorban Ang- 

jiát és Amerikát, ahol a hangulat rend
- 

kivül ellenségessé vált Japánnal szem
- 

ben. Ennek igazolására elég talán azt 

felhozni, hogy az angol sajtó most m
ár 

kivétel nélkül a legélesebb hangon 

követeli a retorziókat és hogy 

Sanfranciscoban tegnap a japán 

üzletek ellen nagy tüntetést ren- 

deztek, melynek hatása alatt a kor- 

mány kenytelen volt azokat bezá- 

ratni. Igy is több helyen komoly 

rombolásra és tettlegességre került
 

sor. Tüntettek a washingtoni ja- 

pán konzulátus előtt is, ami az 

amerikai közvélemény legnagyo
bb 

mérvü felháborodásának jele. 

A helyzet komolyságát jellemzi az is, 

hogy Washingtonban ma, Londonban 

pedig kedden rendkivüli miniszterta- 

nács lesz, mely az amerikai, angol 
és 

szerkesztöség és kiadóhivatal: 
«Calea Regele Ferdinand 64-66 
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Holnap dönt a japán államtanács a hadüzenct ügyében 

Madrid és Valencdia ellen készülnek a felkelök 
kenységeért és hasonló esetben Ki- 

na sem fogja többé megtürni te- 

rületén a fehér hatalmakat, 

- irja a lap, mely a továbbiakban az 

azonnali közös akciót követeli, mely- 

hez Franciaországban már minden 

készség megvan. A Morning Post a 

zilált európai viszonyokat teszi fele- 

lőssé a veszedelem kialakulásáért és 

megjegyzi, hogy ebből csak Japán huz 

hasznot, mert tudja, hogy a fehér faj 

egyes képviselői öncéluságzuk miatt 

közös lépésre amugy sem tudnák el- 

határozni magukat. Hasonlóan aggo- 

dalmas hangon ir a francia és az ame- 

rikai sajtó is. Ez utóbbi egyre nyiltab- 

ban hangoztatja az azonnali fegyveres 

beavatkozása szükségességét, mind- 

amellett, hogy 

Cordell Hull külügyi államtitkár 

tegnapi nyilatkozatában ismételten 

a semlegesség álláspontja mellett 

tett hitet és türelemre és az ese- 

mények higgadt bevárására szóli- 

totta fel az USA lakosságát. 

Ennek a nyilatkozatnak mindenesetre 

ellentmond az az ujabb csapatszállitás 

melyet az amerikai hadügyminiszté- 

rium éppen a tegnap rendelt el, de ezt 

még lehet az amerikai állampolgárok 

testi épségének és vagyonbiztonságának 

védelmével is magyarázni. 

Rendkivüli minisztertanácsok London- 
Washington- és Párisban 

francia együttes fellépés módozatait 

fogja tárgyalni. A Daily Telegraph 

közlése szerint Páris, London és Was- 

hington kormányai állandó diplomáciai 

összeköttetésben állanak egymással az 

együttes fellépés módozatainak meg- 

beszélésére vonatkozólag. 
Gázháboru! 

(NANKING.) (Reuter.) A középkinai 

kormány tegnap jegyzékben közölte az 

európai hatalmak kinai követségeivel, 

hogy a japán Kvantung sereg Észak- 
Kinéban nevezetesen Nankaunál kizá- 

rólag azzal ért el átmeneti sikereket, 

hogy ciángázgránátokat alkalmazott, 

amik a kinai seregben igen nagy pusz- 

titást okoztak. A kormány jegyzékében 

a japánok ezen eljárását a legpéldát- 

lanabb barbarizmusnak bélyegzi meg 

és a világ megvetését hivja ki Tokió 

ellen. Amint az Exhange Telegraph je- 

lenti a gázgránátok alkalmazása japán 

részről még nem nyert beigazolást, de 

mindenesetre jellemző a rendkivül el- 

fajul harcmodorra, hogy ilyesmi egy- 

általában szóba is jöhetett. 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÖGGETLEN 
POLITIKAINAPILAP 

Mai számunk 12 oldal, ára 2 lel 

A japán követ Edennél 

(LONDON.) (Reuter.) Japán londoni 
követe tegnap megjelent Eden külügy- 
miniszternél és kormánya nevében a 
legmélyebb sajnálatát fejezte ki a nan- 
kingi követ ellen elkövetett támadás 
ügyében. Eden kijelentette a követnek, 
hogy az 

az angol kormány fenntartja ma- 
gának a jogot arra, hogy az ügy 
kellő kivizsgálása után az esetre 

visszatérjen. 

Sajnálatát fejezte ki Eden előtt Kina 
követe is, ki szintén megjelent a Fo- 
reign Officeban. A legujabb jelentések 
egyébként a sárga frontról a követ- 

kezők: 
(SANGHAI.) (Reuter.) A város körül 

változatlan erővel folyik a harc, mely- 
ből főleg a repülőgépek veszik ki ré- 
szüket. A japán negyed felett a tegnap 
délelőtti órákban három nagy kinai 
bombavető jelent meg, melyek mintegy 
50 lövedéket dobtak le. Üldözésükre 
egy egész japán vadászrepülőraj in- 
dult utnak és sikerült is a kinai gépek 
közül kettőt lelőni és egyet leszállásra 
kényszeriteni. Az okozott kár ember- 
életben nem nagy, annál nagyobb 
azonban anyagiakban, mert mintegy 20 
épület hamvadt el a gyujtó bombák 

következtében. 
(SANGHAI.) (Reuter.) Japán repülő- 

raj sikeres légitámadást intézett egy 
Sanghai felé tartó kinai katonavonaut 
ellen, melyet kisiklatott. A halottak 
száma 127 a sebesülteké, több mint 300 

ember. 
(NANKING.) (Reuter.) Ujabb repülő- 

támadás szinhelye volt a középkinai 
kormány székhelye. A japán gépek egé- 

szen alacsonyan repülve gyujtó és lánc 

kombáikkal több épületet lángra lob- 
bantottak és emberéletben is tekinté- 

lyes kárt okoztak. A légvédelmi üte- 
geknek sikerült a támadó gépek közül 
kettőt lelőni és a többit majdnem egy 
órán át tartó heves tüzérségi tüz után 

elüzni. 
(TOKI.) (Reuter.) A kormány a 

blokád ügyében rendkivül miniszterta- 
nácsra ült össze és elhatározta, hogy 
az ellenőrzést és a zárlatot egyelőre 
kizárólag a kinai gőzösökre vonatkozó- 
lag tartja fenn. Ily irányban a mai na- 
pon minden valószinüség szernit hiva- 
talos nyilatkozatot is tesz közzé. 

(TOKIŐ.) (Reuter.) A Daily Teleg- 
raph tokiói munkatársának értesülése 
szerint a holnapi japán államtanácson 
döntenek a hadüzenet kérdése felett. 
A hadüzenet megküldésének, hir sze- 
rint, Hirota miniszter, ü külügyek ve- 
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és Amerika összelostak volna, békesség lenne 
azonnali közös akcióját sürget 
csült andol nadukövet állapota 

Vasárnap 

zetője a leghevesebb ellenzője, amiből 

arra lehet következtetni, hogy még 

mindig reméli, hogy a konfliktust, bár- 

mennyire kiszélesedett is, sikerülni fog 

az eddigi harctéri eredmények alapján 

ujra felveendő diplomáciai tárgyalá- 

sokkal elintézni. 
(KALGAN) (Reuter.) A Tevan her- 

ceg vezetése alatt álló mongoliai had- 

arő. melynek létszáma az utóbbi két 

napon megháromszorozódott, folytatja 

előnyomulását északnyugat irányában. 

Ellenállásra a legutóbb befutott jelen- 

tések szerint sehol sem talál, mert a 

kinaiak rendezett visszavonulásban 

vannak. 
(WASHINGTON.) (Reuter.) Az ame- 

rikai kormány ujabb 4000 főnyi tenge- 

részcsapatot hajóztatott be sanghaii 

rendeltetéssel. Ezzel a legutóbb utnak 

inditott amerikai szárazföldé haderő 
létszáma 12.000-re emelkedett. 
(NANKING.) (Reuter.) A sulyosan 

megsebesitett nankingi angol nagykövet 

állapotában némi javulás észlelhető, 

ugyhogy amennyiben komplikációk 

nem állanak be, gyógyulása remélhető. 

(NANKING) (Reuter.) A középkinai 

katonai főparancsnokság hivatalos köz- 

lése szerint, megkezdődött a kinai had- 

erőknek átcsoportositása Sanghai kör- 

nyékén. Eszerint ujabb, mintegy 180 

ezer főnyi hadsereg indul utnak a lét- 

számbeli fölény biztositására és ide 

tette át bázisát az ujonnan megszerve- 

zett mintegy 120 gépből álló tartalék 

légierő is. 
(NANKING.) (Reuter.) A kinai csa- 

patok biztosan tartják a Sanghai Wu- 

szung közötti szakaszt, ami lehetetlenné 

teszi a Sanghai körüli japán haderők 

közlekedését. Ezen a területen a japá- 

nok minden eddigi áttörési kisérlete 

csődöt mondott. 
(KALGAN.) (Reuter.) Az északkinai 

kinai front áttörése a nankaui hágótól 

délre teljes sikerrel járt. Az itt össze- 

vont mintegy 150 ezer főnyi japán had- 

erő utat nyitott magának a nagy falon 

keresztül Mongolia felé, ami stratégiai- 

lag és az utánpótlás szempontjából 

óriási előnyt jelent. 

(SANGHAI.) (Reuter.) A szemben ál- 

ló felek tegnap megvivták már első 

tengeri küzdelmüket is, amennyiben 

egy japán torpedózuuzó megtámadott 

és elsülyesztett egy hadi célokra átala- 

kitott kereskedelmi hajót. Az elsülyedt 

hajónak egyetlen matróza és katonája 

sem menekült meg. Az ütközetben 

melybe a partról a kinai ütegek is be- 

leszóltak, a japán hadihajó is sulyos 

sérüléseket szenvedett, amennyiben két 

telitalálat is érte. 

(SANGHAI.) (Reuter.) Az idegen ne- 

gyed kórházaiban már egyetlen sza- 

bad ágy sincsen. Egyedül a németek 

által fenntartott szükség kórházban, 

melyben rendes körülmények között 

80 beteg számára van hely, több, mint 
500 sebesültet ápolnak. Az idegen ha- 
talmak konzulátusai és katonai pa- 
rancsnokságai elhatározták, hogy szál- 
litható állampolgáraikat mind Hon- 

kongba vitetik át, mely célra az angol 
hadihajók felajánlották szolgálataikat. 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A rendkivüli mi- 
nisztertanács elfogadta a hadügymi- 

nisztérium azon javaslatát, hogy a há- 
boru folytatására ujabb két és félmil- 
ltiárd vent utaljanak ki. Ezzel Japán 

háborus költsége már közel nyolcmil- 

liárd yven összegre rug.



lomásozó összes külföldi követek 

2. OLDAI 

Német hadianyag Kinának 

(SANGHAI.) Nyolc nappal ezelőtt a 
Gneisenau nevü német gőzös Woosung- 
ba érkezett és megkisérelte kirakni azt 
a nagymennyiségü hadiszert, amelyet 
Kina részére hozott. A kikötő japán 
hatóságai felszólitották a német hajó 
parancsnokát, hogy mutassa be a rako- 
mányt igazoló iratait, a hajóparancsnok 
azonban megtagadta a felszólitás telje- 
sitését és tovább hajózott Sanghai felé. 
A Gneisenau hajó parancsnoka, a né- 
met és a japán konzulátus között hosz- 
szas tárgyalások indultak meg ekkor, 
amelyek eredménytelenek maradtak és 
a német hajó látszólag ugy hagyta el a 
sanghaii kikötőt, hogy 

a szállitmányt sehol nem rakja ki. 
Ujabb és megbizhatónak látszó érte- 
sülés szerint 

a német hajó azonban mégis partra 
rakta a Kina részére szállitott 
nagymennyiségü hadianyagot és 

lőszert. 

A Kinának szállitott hadianyag között 
nagyon sok légitámadást elháritó üte- 
gek is voltak. 

A diplomáciai kar szerencsekivá- 
natai 

(LONDON.) Az angol fővárosban ál- 
és 

talmazott miniszterek, köztük 
Kina angliai követe is tegnap megjelen 
tek a Foreign Office helyiségében és 
örömüknek adtak kifejezést az angol 
kormány képviselője előtt, hogy Anglia 
kinai nagykövete nem lett halálos ál- 
dozata a japán repülőgépek részéről 
ellene intézett támadásnak. A külföldi 
követek tisztelgő látogatása után a ja- 
pán követ több mint félóra hosszat ta- 
nácskozott Eden angol külügyminisz- 
terrel. 

(LONDON.) Az angol külügyminisz- 
térium utasitotta a brit birodalom to- 
kiói nagykövetét, hogy a nankingi an- 
gol nagykövet ellen intézett támadás 
kérdésében a mai nap folyamán részé- 
ről teendő tiltakozása ultimátum jelle- 
gü legyen és megfelelő biztositékot 
kérjen a japán kormány részéről, hogy 
a jövőben hasonló sajnálatos esemé- 
nyek nem fognak megismétlődni. A 
külügyminisztérium arra is utasitotta 
tokiói nagykövetét, hogy a japán kor- 
mány részéről adandó válasz határide- 
jét a legrövidebbre szabja meg. Abban 
az esetben, ha a japán kormány nem 
adna azonnal és Angliát teljes mérték- 
ben megnyugtató elégtételt, Anglia 
azonnal visszahivja tokiói nagykövetét, 
megszakit Japánnal minden összeköt- 
tetést és gazdasági blokádot léptet 
életbe a Felkelő Nap országa ellen. 

HA JAPÁN NEM ADNA ELEÉG- 
TÉTELT 

A tokiói nagykövet tiltakozásával 
kapcsolatosan az Ewening Standard 
azt követeli, hogy abban az esetben, ha 
japán nem adna teljes elégtételt, az 
Angliát nagykövete megsebesitésétel 

ért sulyos sérelméért, ugy azonnal moz 
gósitania kell az összes tengeri, száraz- 
földi és légihaderejét, mert türhetet- 
lennek tartja, hogy az angol birodalom 
vezetői megtorlás nélkül türjék el an- 
gol alattvalók, személyek és javak so- 
rozatos bántalmazását Angliának dip- 

VNDrt (Reuter.) Egybehang- 
zó értesitések alapján kétségkivül meg 
lehet állapitani, hogy a valenciai kor- 
mány csapatainak helyzete Santander 
eleste óta az egész biscayai szakaszon 
teljesen kilátástalanná vált. A nemze- 
tiek a jelenlegi harci helyzet 
előnyt minden vonatkozásban kihasz- 
nálva ugyanis szinte megállás nélkül 
folytatják utjukat északnyugat fele, 
hogy Asturia legutolsó és még birto- 
kukban nem lévő területét is megtisz- 
titsák az ellenféltől. A Havas közlése 
szerint 

ellenállás már sehol sincs, mert a 
milicisták zárt sorokban adják meg 
magukat, kérve felvételüket a nem- 
zeti légiokba és az átpártoltak szá- 
ma tegnap este már meghaladta a 
45.000 embert. Egyedül az asturiai 
bányászcsapatok készülnek még az 
ellenállásra, amennyiben a tijoni 
kikötőbe gyülekezve erőditéseket 
emelnek, de kilátásuk arra, hogy 
tartani tudják magukuat, vajmi 
csekély. A lakosság ugyanis meg- 
elégelve az állandó harcokat, egyre 
energikusabban követeli a küzdel- 
mek megszüntetését és az ellen- 

állás teljes feladását. 

A nemzeti főhadiszállás máris befeje- 
zettnek és likvidáltnak tekinti a baszk 
földi kérdést, amit az igazol legjobban, 
hogy az ott harcoló csapatoknak meg- 
kezdette átcsoportositását a madridi 
szakasz felé. 

Franco tábornok legutóbbi nyilat- 
Kkozata szerint a cél most Madrid 
és Valencia teljes bevétele, amit 
legkésőbb október hó végéig re- 
mél., A tábornok egyébként napi- 
parancsában különösen kiemeli 
agoknak az olasz önkénteseknek 
hősiességét, kik Santander bevéte- 
lénél igen nagy érdemeket szerez- 
tek maguknak. Ez a harc az ola- 
szok vészére nem járt nagyobb 
veszteség nélkül, mert, amint Ró- 
mából közlik 16 tiszt esett el és 
63 sebesült meg többé-kevésbbé 
sulyosan, mig a legénységből a ha- 
lottak száma 325 és a sebesül- 

teké 1616. 

deri győzelmet kicsinyiteni. 
A kormány felhivást intézett a 
csapatokhoz és az általa megszállva 
tartott terület lakosságához, hogy 
készüljön el a legelkeseredettebb 
harcokra, mert a tulajdonképpeni 
küzdelem még csak most kezdődik. 

Feltünő, hogy ebben a kiáltványban 

Szülők! 
Mötelező iskolai egyenruhákat olcsóbban, 
mint bárhol, csak málunk szerezheti be a 
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Valenciában nem igyekeznek a santan- 

tomáciai, irásbeli és szóbeli tiltakozások 
mellőzésével a tettek mezejére kell 
lépnie és megszereznie az angol biro- 
dalmat méltán megillető teljes elégté- 
telt, - fejezi be cikkét az előkelő an- 
gol lap. 

Reménytelenné vált a köztársaságiak 
helyzete északon Santanderelesteóta 

Prieto hadügyminiszter nyiltan meg- 
emlékezik Moszkváról, mint segitség- 
ről és ujabb támogatást helyez kilá- 
tásba. A francia baloldali lapok véle- 
ménye szerint 

a valenciai kormánynak meg van a 
joga ennek a segélynek igénybe- 
vételére és hangoztatására azok 
után, hogy Franco nyilvánvalóan 
Rómának köszönheti minden ered- 

ményét. 

Mussolini és Franco táviratváltása 

(SALAMANCA.) (Reuter.) Franco tá- 
bornok Santander elfoglalása alkalmá- 
val köszönő táviratot intézett a duce- 
hoz az olasz önkéntesek rendelkezésé- 

hősiességét. Mussolini válaszában me- 
leg szavakkal köszönte meg a megem- 
lékezést és további sikereket kivánt a 
végső győzelem kivivására. A francia 
sajtó a táviratváltással kapcsolatban 
megjegyzi, hogy 

ez is bizonyitéka annak, hogy Ró- 
ma minden ellenkező állitás elle- 
nére is tevékeny részt vesz a nem- 
zetiek harcaiban és ezáltal nem- 
csak az örökké hangoztatott sem- 
legességi elvet, de a benemavatko- 

zási igéretet is megszegi. 

A tangeri incidens 
(TANGER.) (Reuter.) A tangeri olasz 

kolóniának a nemzetiekkel rokonszen- 

(LONDON.) Lord Walter Rotschild, 
az angliai Rotschild ház feje tegnap 
birtokán váratlanul elhunyt. Őriási va- 
gyonát 26 éves fia Roberi Rotschild 
örökli. 
(BUDAPEST.) Darányi miniszterel- 

nök elökletével tegnap a magyar fő- 
városban minisztertanács volt, melyen 
a folyó ügyeken kivül Kánya Kálmán 
külügyminiszter ismertette a külpoli- 
tikai helyzetet. 
(VARSÓ.) A kormány néppárt elle- 

nes akciója ujabb sztrájk hullámot in- 
ditott meg, ami ellen Slatkovszky mi- 
niszterelnök egy hozzá küldött delegá- 
ció előtt a legszigorubb rendszabályok 
foganatositását helyezte kilátásba. 
(MOMBASA.) A zavargások a moha- 

medán vallásu lakosság között egyre 
tartanak. A karhatalom és az elégedet- 
lenkedők között több izben összetüzés- 
re került sor, melynek folyamán ed- 
dig 13 embert lőttek agyon, 27-et se- 
besitettek meg és több mint 180-at tar- 
tóztattak le. 
(BERLIN.) Belgium légügyi minisz- 

tere és a légihaderő vezérkari főnöke 
több magasrangu tiszt társaságában 
Göring porosz miniszterelnök meghivá- 
sára Berlinbe érkeztek, hol négy napig 
lesznek a német kormány vendégei. 
(BERLIN.) A német kormány meg- 

hivására 10 angliai hadirokkant fia ér- 
kezik a Harmadik Birodalomba a né- 
met kormány vendégeként. 
(BERLIN.) A nemzetközi tejipari 

kongresszus tegnap befejezést nyert. A 
legközelebbi ülés 1940-ben Bécsben lesz. 
(ISCHL.) Horthy Miklós kormányzó 

és felesége megérkeztek Ischlbe. 
(NEWYORK.) A newyorki főpolgár- 

mesteri állásra 3 pályázó van. A de- 
mokraták részéről ismét La Guardiát 
jelölték, kit a szélsőbaloldal is támo- 
gat, a köztársaságiak jelöltje Malonney 
szenátor, az amerikai testnevelési ta- 
nács elnöke és a harmadik jelölt való- 
szinüleg Mc. Allan a konzervativ je- 
lölt kinek semmi esélye sincs. 
(BERLIN.) Strauss Richard, a világ- 

hirü zeneszergő megbetegedett és igy 
nem tehet eleget annak a párisi meghi- 
vásnak, aminek most kellett volna ele- 
get tennie. 
(RÓMA.) A fasiszta nagytanács ülé- 

VL évfolyam. 1937. AUGUsSzTUS 295. 

re bocsájtása miatt és kiemelte azok 

vező tagjai Santander elfoglalásának 
hirére tüntető menetben járták be a vá- 
rost. A köztársasági érzelmü olaszok 
ezt a tüntetést megzavarni igyekeztek. 
Ennek csakhamar a késő éjjeli órákba 
benyuló revolverharc lett a következ- 
ménye, amit a karhatalom is csak igen 
hosszu küzdelem után tudott megfé- 
kezni. Az incidensnek számo. los 
és sulyosan sebesült áldozata 

30.000 menekültje van a 
tcsatáknak Franciaországban 
(BAYONNE.) (Reuter.) Az északi, ne- 

vezetesen a santanderi küzdelmeknek 
Franciaországban hozzávetőleges becs- 
lés szerint eddig 30.000 menekültje 
van, akiknek ellátásáról egyelőre a 
francia hatóságok kénytelenek gondos- 
kodni. 
Legtöbbjük minden anyagi nélkül 
érkezett és azoknak a számuk, akik 
hosszabb időre elegendő pénzkész- 
lettel rendelkeznek, nagyon cse- 
kély. A kormány rendeletére most 
a menekült asszonyokat és gyer- 
mekeket a katalán határra viszik és 
ott helyezik el, mig a férfiakat 
gyüjtőtáborokba teszik és megkez- 
dik a tárgyalásokat a nemzetiek- 

kel visszafogadásuk irányában. 
Azokat, akik politikailag annyira ex- 
ponálták magukat, hogy visszatérésük 
lehetetlen, egyelőre az országban tart- ják 1 

" 

Harcok indultak 
vidékén ; 

(HENDAYE,) (Reuter.) A köztársasá- 
g9i haderők, nyilván az északi front 

meg Saragossa 

tehermentesitése céljából Saragossától 
keletre GPuinto mellett offenzivába lép- 
tek és ott sikereket is értek el, mert a 
nemzeti haderőket több helyen sike- 
rült visszaszoritani. Amint Salamancá- 
ból jelentik a nemzetiek most na- 
gyobb csapaterősitéseket dobtak erre a 
szakaszra is. 

Reuter jelenti: 
sét Mussolini kivánságára október 7-re 
tüzték ki. Azért ily későre, mert re- 
mélik, hogyi az angol-olasz megegyezési 
tárgyalások addig vefejezést nyernek. 
(VARSÓ.) A lengyel fővárosban tar- 

tózkodó Sandler svéd külügyminiszter 
tegnap kihallgatáson, majd villásreg- 
gelin jelent meg Moscicky lengyel ál- 
lamfőnél. 
(LIMA.) Peru fővárosa közelében 

mintegy 200 kilométer körzetben föld- 
rengést észleltek, mely mindössze 4 
másodpercig tartott és nagyobb kárt 
nem okozott. 
(CAPETOWN.) A fokvárosi rádió- 

állomás tegnap este több izben ugyan- 
arról a hajóról származó segélyhiváso- 
kat fogott fel. Megállapitani a hajó tar- 
tózkodási helyét nem sikerült. A tenge- 
részeti hivatal repülőrajt küldött a ten- 
gerre a veszélybe jutott gőzös felkuta- 
tására. 

(PÁRIS.) A belügyminisztérium köz- 
belépésére a vas- és fémmunkás szer- 
vezet és a munkaadók között tárgyalá- 
sok indultak meg a sztrájkok beszün- 
tetése érdekében. Kilátás a megegyezés- 
re egyelőre nincs, mert a munkásság 
ujabb 20 százalékos munkabér emelést 
követel, amit a termelők megadni nem 
tudnak. 

Szeptember 20.-án tartják 
meg az őszi éretisédl 

vizsgálatokat 

(BUCURESTI.) A közoktatásügyi mi- 
nisztérium az őszi érettségi vizsgálatok 
napját szeptember 20-ára tüzte ki, mig 
a vizsgahelyek és a vizsgabizottság tag- 
jainak kijelölése csak később történik 

esseeeaees e20 

- Vesebajban megbetegedett József 
Ferencz főherceg. Budapestről jelentik: 
József Ferenc főherceget tüzetes orvu 
vizsgálat után beszállitották az egyik 
szanatóriumba. A főherceg vesebajba 
szenved, amely azonban nem olyan ter- 
mészetü, hogy orvosi mütét válnék szük 
ségessé. Az orvosok valószinünek tart- 
ják, hogy József Ferenc főherceg rövid 
szanatóriumi kezelés után ujból egész- 
séges lesz. 
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(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Kárpátok 
Kupájáért Sinajában megtartott auto- 
mobilverseny eredményéről röviden 
már beszámoltunk. A rendkivül nehéz 
feltételü versenyben - mint megirtuk 
- Petre Cristéa, aki egyébként kiváló 
repülő is, lett az első, 8 hengeres Ford 
gépével. A Román Királyi Automobil 
Klub versenybirósága büntetőpont nél- 
kül 98 ponttal elsőnek minősitette Pet- 
re Cristeat, mig a második dijat az 
ugyancsak büntetőpont nélkül futó Fa- 
binyi Lászlónak, a közismert kolozsvá- 
ri versenyzőnek itélte, aki szenzációs 
teljesitményével Cristea után csak hét- 
tized ponttal végzett a második helyen. 

Rendkivül nehéz feltételü verseny, 
ahol a résztvevőnek előre, irásban 
kell benyujtania végzendő telje- 
sitményét 

fogadja szerencsekivánatunkat. Napbar- 

néhány nappal ezelőtt kiállitt idegiz- 
galmaknak és nagy fizikai ellentállást 
igénylő erőpróbának. 
- Nehéz volt-e a verseny, érdekes 

és veszélyes-e? - kérdezte munkatár- 
sunk a kolozsvári győztestől. 
- A sinajai verseny egyike volt a 

legnehezebb feltételüeknek vála- 
szolja. 
- A gyorsaság és pontosság vizsgája 

volt ez a verseny, amelynek szabályai 

ban irásban előre kellett az indulás előtt 
a birósággal közöljék, hogy a kijelölt 
utszakaszt mennyi idő alatt, milyen át 
lagos óránkénti kilóméter sebességgel 

a versenyt és az azon való eredményes 
szereplésemet, hogy a 24 induló között 
szerepelt Petre Cristea is, aki rutiniro- 
zott kocsivezető és aki azzal a nyolc- 
hengeres, 85 lóerős, 3666 köbcentimé- 
teres Ford géppel indult, amelynek 
óránkénti menetsebessége 145 kilómé- 
ter és amely gép a brassói nagy nem- 
zetközi automobilversenyen a magyar 
gróf Festetichék gépe mögött a máso- 
dik helyen végzett. 
- Az én kéthengeres, 18 lóerős és 

580 köbcentiméteres kis DKW kocsim 
ugy aránylott a hatalmas Ford kocsihoz, 
mint a veréb a sashoz... 

Vad iramban életveszélyes utszaka- 
szokon át... 

- Én voltam a harmadik induló és 
amikor befogtam az előttem robogó 
két első kocsit, az ilyen turákon min- 
den fegyelmezettség ellenére feltörő ver 
senyizgalmam és nyugtalanságom meg- 
szünt. Éreztem és tudtam, hogy kitünő 
teljesitménnyel fogom zárni a versenyt. 
Az 535 kilóméter hosszu utszakasz Si- 
najából kiindulva a Paduchios meredek 
hágóján át Targu Visten, Fundatien, 
Pitestin keresztül, a Dealul Negru há- 

A győztes Fabinyi László mosolyogva t a 

nitott, kreol arcán már nyoma sincs a 

értelmében a versenyzők zárt boriték- 

teszik meg. Megnehezeitette részemre 

fabinui lászló a kitünő Molozsvári versenuző: 

A sinalai antomobilversemy csuikc volti 
a lednehezebb ieltételü turáknak 
Momoly eletveszedelemmel dacolva küzdöttek a versenuzók a Hárpótok 

Hupájáéri- A DW kocsi szenzációs feljesiimenye 
borult, versényzője bordatörést, kisérője pedis sulyos sérüléseket szenvedett 

repén visz keresztül Calimanesti felé,! 
majd folytatódik Ramnicul Valcean, az 
Olt szoroson, Vöröstoronyon, Nagyszebe 
nen, Fogarason keresztül Brassóba és 
innen vissza Sinajába, a start helyére. 

-Vad iramban, meglehetősen rossz, 
veszélyes kanyarokkal, szerpentinek- 
kel megszaggatott utvonalon, komoly 
életveszedelmek között robogtak a ko- 
csik. Egyetlen hibás mozdulat és a gyors 
ütemben robogó kocsi és utasai ment- 
hetetlenül zuhannak a mély szakadék 
örvénylő sötétjébe. 
- Mennyi idő alatt tette meg ezt a 

vadregényes vidékeken átvezető utat? 
- kérdezte munkatársunk. 
- Övatos voltam. Szakadó esőben 

startoltunk és mert az időjárás azzal 
fenyegetett, hogy az egész turán végig 

INTÉZETI zsebkendő 12 1. 
INTÉZETI törülköző 19.. 
INTÉEZETI fehér mosott vászon 24 L. 
INTÉZETI pepita 27.. 

INTEÉZETI fehérnemü vásznak 35L. 

INTÉEZETI sötétkék cheviot Lel 
szövet 85. 

sSZABÓ JENŐ 

- EÉrdekessége és talán végzetszerüsé 
ge is volt a versenynek, hogy én a strat- 

nál a 11-es számot, mig Jorgu Ghica 

herceg, a nemzetközi viszonylatban is 

hires versenyző a 13-as startszámot 

kapta. A herceg rossz előérzettől gyö- 

törve nem akarta az ominózus számot 

elfogadni és annak kicseréléséhez ra- 

gaszkodott. A többi versenyzők is ide- 

genkedtek attól, hogy a babonás számot 

fölakasszák kocsijuk oldalára. Elszántan 

fordultam a jury ífelé: 
- Kérem nekem a 13-as számot, hát- 

ha szerencsét hoz részemre, én pedig át 

adom a 11-es számot Ghica hercegnek. 

Számot is cseréltünk, de a végzet 

utjai kiszámithatatlanok. Én az ominó- 

zus 13-as számmal győztem, 

Ghica hercegnek az én eredeti 

11-es számommaal megjelölt kocsi- 

ja elborult, vezetője sulyos borda- 

gón - Románia egyik legnehezebb te- törést, kisérője zuzódásokat szen- 

1 
nem, dealegolcsóbbanmosíisze- 
rezheti be szörmeszükségleteit 

szörmeszalonjában, Ciuj Calca 
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A végzetes 13-as startszám 

- Ghica nerces kocsija tel- 

kisér a zápor, lényegesen hosszabb idő- 

tartamot irtam be nevezési lapomba, 

mint amennyi idő alatt a távot tény- 

leg megfutottam. 

Az 535 kilómétert 9 óra és 15 perc 

alatt futottam meg, átlagos menet- 

sebessége mtehát 71 kilóméter volt, 

azzal az 58 kilóméterrel szemben, amely 

nek teljesitésére a zsüri előtt irásban 

vállalkoztam. De voltak sima utszaka- 

szok, ahol Moldovan nevü kisérőmmel 

100 kilóméteres tenapóban robog- 

tunk 

és Buksi nevü francia buldog kutyám, 

amelyet szerencsehozónak minden ver- 

senyemre magammal viszek, fázósan 

bujt a szembevágó szél hidege elől a 

pokróc alá... 

Lel 

195. 
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INTEZETI kaki szövet 140 cm 
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R. T. NAGY- 

vedett, Aero márkáju gépe pedig 
pozdorjává zuzódott. 

- Az ön kocsiját nem érte semmi 
üzemzavar? kérdeztük Fabinyi 
Lászlótól. 
- Egyetlen kisebb gumidefektet kap- 

tunk, amelyet nyomban kijavitottunk 
és robogtunk tovább. Kocsim, amely el- 
ső kerékmeghajtásu, jó stabilitással meg 
épitett és igy nem féltem attól, hogy 
komoly üzemzavar érhet a versenyen, 
amelynek eredménye már azért is ör- 
vendetes részemre, mert 

az egész uton mindössze 40 liter 
benzint fogyasztott és az egész 
üzemköltség 100 kilóméterenként 

85 lejbe került. 
- Kik voltak a legkomolyabb ver- 

senytársal, akiknek teljesitményétől 
tartania kellett? - tettük fel a követ- 
kező kérdést. 
- Leginkább attól tantottam, hogy 

Ghica herceg gépe fog megelőézni, má- 
sik komoly versenytársam pedig Vojti- 
kovszki cseh versenyző volt, aki szintén 
Aero géppel indult, de aki szintén le- 
maradt. Nagyon megszoritott azonban 
Manoilescu, aki az Auto Union másik 
gyártmányu gépével, a Wandererrel 
tényleg harmadiknak ért a célhoz. 

Ghica hercegnek nézték a kolozs- 
vári győztest 

- Legnagyobb örömöm és büszke- 
ségem azonban az, hogy 

a kis kocsik kategóriájában abszolut 
első lettem. 

a nagy teljesitőképességü, hatalmas gép 

kocsik sem tudtak befogni és amikor 

kocsim oldalán a 13-as számmal bero- 

bogtam a célba, mindenki azt hitte, 

hogy Ghica herceg érkezett be elsőnek. 

Melegen éljenezték is a kitünő verseny- 

zőt, de az óváció akkor sem csökkent, 

amikor kiderült, hogy én érkeztem be 

elsőnek, még pedig 38 perccel hama- 

rább a részemről megjelölt idő előtt, 

= Mitilineau volt miniszter, a Ro- 

mán Királyi Automobil Klub elnöke el- 

sőnek udvözölt győzelmem után, Petre 

Cristea, a Kárpátok Kupájának győzte- 

se pedig a célbaérkezés után megölelt 

és megcsókolt és ily módon adott kife- 

jezést elismerésének teljesitményem- 

mel szemben. 
" 

Fabinyi László, a kiváló sportférfi és 

versenyző tehát a sinajai versenyen is 

tanujeiét adta bátorságának, szakértel- 

mének, amelyet már több nemzetközi 

versenyen igy a montecarloi Csillag- 

turán is bebizonyitott, legutóbbi szerep- 

lésével pedig gazdagitotta a kolozsvári 

motorsport értékes sikereit és eddigi ió 

hirnevét. 
Nagy Lajos. 

Diaconecscu szenátor kapott 
megbizási a Móc-vidék ta- 
nuimányozására és jakos- 
sága kivánságalmalk mes- 

vizsgálására 

(BUCURESTI.) Azoknak a sorozato- 

san megnyilvánuló kivánságoknak a 

megvizsgálása és lehető teljesitése ér- 

dekében, amelyek a Móc-vidék lakos- 

sága részéről ismételten elhangzottak, 

a kormány megbizást adott Diaconescu 

Emil szenátornak, hogy azonnal utaz- 

zon ki a Móc-vidékre és helyszini ta- 

nulmánya, észleletei és tapasztalatai 

alapján tegyen előterjesztést a kor- 

mánynak a Móc-vidék lakósai helyze- 

tének megjavitására. 

öt eyanus küllöldi alam- 
polsaári és két lavitóinié- 
zletből megszökött tiatalko- 
rut tartóziattak le a ceon- 

stantai kikötöben 
(CONSTANTA.) Az állambiztonsági 

hivatal közegei szenzációs letartóztatást 
eszközöltek az éjszaka. A detektivek- 
nek feltünt, hogy a tengeri kiköőben 
horgonyzó, illetve indulásra készenálló 
Polonia nevü óceánjáró hajó körül több 
gyanus személy ólálkodik. A rendőrség 
emberei őrizetbe vették Schmidt Jakab 
német, Gelbfarb Izrael lengyelországi 
zsidó állampolgárt, Filipis Aristide gö- 
rög alattvalót, Mustafa Pelitz jugoszláv 
állampolgárt és Boris Nevilici orosz 
alattvalót, akiknél sem utlevelet, sem 
pedig semmiféle személyazonosságot 
igazoló iratot nem találtak. 

A rendőrhatóságoknak az a feltevése, 

hogy 4 

az öttagu külföldi állampolgár ka- 
landos vállalkozást akart végrehaj- 

tani Romániában, 
de mert tervük nem sikerült, fel akar- 
tak lopódzni az éppen indulásra készen 
álló Polonia hajóra. 

A nyomozás során megálapitást 
nyert az is, hogy az öt gyanus férfi 
összeköttetésben volt Stefan Constan- 
tinescu és Nicolae Popescu fiatal gyer- 
mekekkel, akik a bukaresti javitóintézet 
ből néhány nappal ezelőtt megszöktek 
és az egyik petróleumvonaton utaztak 
egész Conctantáig, ahol szintén jegy 
nélkül és minden igazoló irat nélkül 
fel akartak lopódzni a Polonia nevü ha- 
jóra. Az állambiztonsági hivatal és a 
rendőrség széles körben bevezette a 
vizsgálatot az öt gyanus külföldi és a 
javitóintézetből megszökött fiatalkoruak 

kalandos tervének leleplezése érdeké- 
Bár harmadiknak indultam a starttól, ben.



cégsel heszerzési és érié- 
kesliési szövetkezetet lété- 
sid a kolozsvári mezősöai- 

daságl kamara 
A kolozsvári mezőgazdasági kamara ve- 

zetősége elhatározta, hogy „A termelő és 
a foegyasztó" cégelnevezéssel beszerzési és 
fogyasztási szövetkezetet létesit. A szövet- 
kezet alapitásáról a mezőgazdasági kamara 
vezetősége a következő hivatalos felhivást 
adta ki: 
A kolozsvári mezőgazdasági kamara ér- 

tesiti a mezőgazdákat, tisztviselőket és kis- 
kereskedőket, hogy „A termelő és fogyasz- 
té" elne sel beszerzégi, termelési és ér- 

,mezőgazdasági szövetkezetet lé- 
itését határozta el, Kolozsvár székhely- 

lyel, amely Kolozsvármegye egész területén 
fejtené ki tevékenységét. 
A léte: 5 

solato 

"n
 

növetkezet közvetlen kap- 
a termelő és a fogyasztó 
a közvetitőket, akik ugy a 
a fogyasztók terhére üzér- 

A szövetkezet fiókokat nyit Kolozsváron 
és a vidéki városokban is, amelyek az áru- 
cserét lebonyolitják, a mezőgazdákat vető- 
maggal, mezőgazdasági gépekkel, gyapot- 
tal, fü iruval és minden egyéb közszük- 

ikkekkel látják el, ezzel szemben 
együjtenék mezőgazdasági termékei- 

a gabonát, gyümölcsöket, bort, szár- ke 
nyasokat, tojást, tejet, turó- és sajtfélé- 
ket stb., amelyeket ugy a kolozsvári fió- 
kok, mint a vármegye egyes helyein léte- 
sitett szövetkezeti fiókjai utján 
tenek. 

Aki a létesitendő szövetkezetnek tagja 
akar lenni, legalább egy darab, egyenként 
1000 lej névértékü részjegyet kell leje- 
gyezzen, amely összegből 10 százalék, ezen- 
kivül pedig 56 lej belratási dij az aláirás- 
sal egyidejüleg lefizetendő. A részjegyek 
lejegyzése Kolozsváron közvetlenül a me- 
zőgazdasági kamaránál, a vármegyei pre- 
ektura épületében, a vidéken pedig az il- 
letékes mezőgazdasági szolgálati ügyosz- 
tálynál eszközlendő, ahol egyidejüleg le- 
fizetendő a részjegy i0 százaléka, a hát- 
rálékos összeg pedig 1 év alatt részletek- 
ben. 
Abban az esetben, ha legalább 100 tag 

részjegyet jegyzett le, összehivják az ala- 
kuló közgyülést, amely megválasztja a szö- 
vetkezet igazgatóságának és felügyelő bi- 
zottság tagjait, valamint azokat, akiket az 
igazgatóság kiküldöttének ellenőrzése mel- 
lett a szövetkezeti fiókok vezetésével biz- 
nak meg. 
A szövetkezet tagjai hathónapos 

kaphatnak, hogy megfelelő 
rendelkezhessenek 
zésére., 
A szövetkezet alapitási felhivását dr. Ne- 

mes Ilarie, a mezőgazdasági kamara igaz- 
gatója és Victor Zaharia agrármérnök a 
mezőgazdasági kamara aligazgatója irták 
alá. 

értékesi- 

hitelt 
lehetőséggel 

szükségleteik beszer- 

Augusztus 29. VASÁRNAP. 
BUCURESTI. 7.30 Torna, vidám zene, 

hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelőadá 
sok, hirek. 8,55: Istentisztelet 13. Déli 
zene, hirek. 19.12: Motzoi zenekar. 20.50. 
Lemezek. 21,15: Rádiózenekar. 22.55 Le- 
mezek. 
BUDAPEST. 10.30: Hirek. 11: Egyházi 

ének és szentbeszéd. 12.15: Evangélikus is- 
tentisztelet, 1.30: Hangverseny. 3: Hangle- 
mezek, 4.50: Szalonzene 6: Cigánymuzsika 
8,45 Operett. 10.50: Hirek, sport. 11.15: Ci- 
ganymuzsika. 12.10: Jazz 

Augusztus 20. HETFŐ. 
BUCURESTI. 18: Szórakoztató zene, 

20.25: Hanglemezek. 21.10: Hanglemezek. 
22.10: Hangverseny. 2245: Szórakoztató 
zene. 

BUDAPEST. 7.45: Torna, hanglemezek. 
1.05: Zongorahangverseny. 2: Bostászene- 
kar. 7.30: Hanglemezek. 9: Svéd Sándor 
hangversenye. 9.35: Hirek. 10: Cigánymu- 
zsika. 11.05: Orgonahangverseny. i1.50: Ka 

eeg 
aeeesaesesamsesses 

Kolozsvári sportprogram. Vasárnap dél- 
előtt 8 órakor az Echo ifjusági csapata a 
Turnatorie ifjusági csapatával, délelőtt 10 
órakar pedig a két egyesület első csapatai 
fegnak barátságos mérkőzést tartani. A 
két gyárcsapat vasárnapi találkozóját nagy 
érdeklődés előzi meg és a mérkőzéseken 
teljes számban fog megjelenni a Dermata 
bőrgyár és a Vasöntőde igazgatósága és 
vezetősége, valamint munkástábora is. 
A kisantant ökölvivóbajnokságát szep- 

tember 3, 4, 5-ik napjain Temesváron ren- 
dezik meg, a román csapatot a következő 
képpen állitották össze: Légsuly: Rádan, 
bantamsuly: Osca, pehelysuly: Gilieze III. 
Középsuly: Savici, weltersuly: Jelisneac, 

„A termelő és a loguasztó" 

ligamérkőzést, melyt nyilt 

Opera 
Közkivánatra: 

Főszerepekben: 

Pola Negri, Viadimir Sokolof 

Mozgó 

(PÁRIS) A főiskolai világbajnokságo- 
kon tegnap „napvilágot látott" a kilence- 
dik magyar világbajnokság is. A 3x100 mé 
teres vegyes stafétát ugyanis a magyar 
csapat nyerte meg 3 p a3.6 mp-cel (Len- 
gyel, Doszpoly, Csik) a német esapat előtt, 
amelynek ideje 8 p 36.9 mp, 3 Ausztria. 
A kézilabdaversenyeken Németország 

12:4 arányban győzött Svájc ellen, Ausz- 
tria 23:0 arányban győzött Franciaország 
ellen. 
A labdarugótornán a magyar csapat 

mondhatni nagy meglepetést szerzett, 
amennyiben 1:0 (1:0) arányban legyőzte 
az olaszokat Varga fejesgóljával és igy a 
mai döntőbe került Németország ellen. 
Az 1500 m-es uszás első előfutamában a 

magyar Gróf győzött 21 p 47 mp-cel, 2 Kuh 
linka magyar 21 p 48.2 mp. A második elő 
futamban 1 Cavallero francia 22 p 20 mp, 
2 Peplár magyar 23 p 02.8 mp. A három 
magyar versenyző döntőbe került. 
Az atlétikai versenyeken az 5000 m-es 

(HELSINKI.) Az amerikai altéták részvé 
telével rendezett nemzetközi verseny szen- 
zációja az, hogy a 2000 m-es sikfutásban 
az amerilkai San Romani csodálatosan jó 
uj világrekordot állitott fel 5 pere 16.7 mp. 
idővel, melyet 5 p 16.8 mp-cel fognak hite 
lesiteni, 2 Maki finn 5 p 18.2 mp. (A hite 
lesitett világrekordot Landoumegue tart- 

nokság első csoportjában már kialakult a 
döntőbe kerülő két csapat. Ebben az I. sz. 
csoportban a selejtező merkőzések során a 
finnek már kikaptak a svédektől és né- 
metektől, az esztek pedig a svédektől. A 

C-MSC 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) Az északi C-liga 

mérkőzései, mint jelentettük, vasárnap kez 
dődnek meg. Kolozsváron délelőtt 11 óra- 
kor az UEC-KMSC játszák le az első C- 

küzdelemnek 
igérkezik. Délután 5 órakor az Universi- 
tatea egy helyi vegyes csapattal tart ba- 
rátságos mérkőzést. 
A Victoria Bucurestiben a NAC ellen 

mérkőzik barátságos és válogató jelleggel. 
A KAC Marosujváron a Solvay a CFR 
Besztercén a Kerámia ellen játszik C-liga 
mérkőzést. 

A magyar nemzeti labdarugóbajnokság- 
ban vasárnap a következő mérkőzések lesz 
nek: Ferencváros-Nemzeti, Budai 11- Törekvés, Bocskai-Hungária, Uijpest-Kis 
pest, Szürketaxi-Phöbus, Szeged-ETO. 

Az OTT nem engedélyezte a magyar 
teniszjátékosok nagyváradi vendégszerep- 
lését, mert nem kapta meg idejében a ra- 
mán főszövetség jóváhagyását. 
A hidelvei református cserkészesapat 

kiállitást rendezett a Decebal ucea 40 sz. alati helyiségben, mely szeptember 
12-ig megtekinthető, naponként reggel 8- 
től este §-ig. 

A Károly-Kupa vasárnapi döntőjére a déli (bukarestl) liga válogatott csapatát a 
következőképpen állitották össze: Jorda- 
chescu - Sfera, Albu Vinti, Eisenbeis 
ser, Raffinszky - Auer, Moldoveanu, Ba- 
rátky, Bodola, Bogdan. - Valóságos or- 
szágos válogatott ez a csapat és igy a va- 
sárnapi kupadöntő nagyszerü küzdelemnek 
igérkezik. középsuly Stefanescu, kisnehézsuly, Popp, 

nehézsuly: Nisu 1 

A kilencedik magyar tőlskolai vilácbajnokság... 
sikfutást az angoal Ward nyerte 15 p 21.6 

18 p 38.2 mp-eel. - Távolugrásban a né- 
met Long lett világbajnok 768 cm-es fő- 
iskolai világrekorddal. - A 100 m-es sik- 
futást Helmes angol nyerte 10.6 mp-cel, a 
400 m-es sikfutás az angol Brown győzött 
47.8 mp-cel. 

Az olimpiai stafétában a világbajnok An 
glia csapata lett 3 p 28.4 mp-cel, a női 
diszkoszvetést a néemet Manermayer nyer- 
te 44.17 m-rel. 

Budapesti jelentés szerint Hóman Bálint 
dr kultuszminiszter meleghangu gratu- 
láló táviratot küldött Párisba Kelemen Kor 
nél dr.-nak, az. OT Telnekének a magya- 
rok kilencedik világbajnoksága alkalmá- 
ból. 
A női magasugrást Manermayer német 

nyerte 153 em-rel, a női gerelyvetést Gold 
mann német nyerte 38.85 m-rel. 
Vizipélóban: Belgium-Franeciaország 44 

-e.- 
Uj 2000 m.-es vilásrekord 

-ée- 
Németország és Svédország 

noksád dönlőjében 
(BERLIN.) A jövőévi labdarugóvilágbaj- német-eszt mérkőzés vasárnap Königs- 

-. 

A jugoszláv atlétikai szövetség megmá- 

(3:0). 

ja 5 p 21.8 mp-cel, de azóta a magyar 
Szabó 5 p 20.4 mp-eet, Jonsson pedig 5 
p 18.4 mp-et is futott,) A többi nagyszerü 
eredmény a következő: 

Magasugrás; 1 Walker USA 204 em. 
110 m-es gát: 1 Staley USA 14.3 mp. 
Gerelydobás: 1 Nikkamen finn 7278 m 

a labdarudóviláébai- 

bergben lesz és nem vitás, hogy a néme- tek fognak győzni. Az I. sz. világbajnoki 
selejtezőcsoportból igy a németek és své- 
dek kerülnek a 16-os döntőbe. 

sitotta a határozatát és elküldi verseny- 
zőit a Balkán-játékokra. 
Károly király Öfelsége nagyértékü tisz- teletdijat tüzött ki, mint vándordijat az 

atlétikai Balkán-játékokra azon nemzet részére, mely a pontversenyben győztes lesz Az uj vándordij bizonyára teljes erő- 
kifejtésre fogja sarkalni a román verseny zőket is. 
BODOLA, a Venus kitünő válogatott játékosa nyerte az Admira nagyértékil di- 
ját, amelyet a fővárosi labdarugó. tornán legszebben szereplő játékosnak tüzött ki. 
Érdekes, hogy nemcsak a román, de az 
osztrák játékosok is kivétel nélkül Bodo- 
lát minősitették a három mérkőzésből álló torna legjobb játékosának. Pedig ott volt Sindelar és Jerusalem is. 

Teke-port 

A Kolozsvári kerületi szö- 
vetsés közleményel 

1 Felkérjük a kerület vezetőségének ösz- szes tagjait, hogy f. hó 31-én este fél 8 órakor okvetlen jelenjenek meg a nivata- los helyiségben tartandó ülésen. 
2 Felkérjük a kolozsvári kerülethez tar- tozó 730 és ennéi magasabb bajnoki ered- ményeket elérő csapatokat, hogy f. hó 31- én este fél § áráig jelentsék be a kerület- hez mikor és hol akarják középdőöntő mérkőzéseiket 

megtartani: Remény, Avram Janeu, Eche, Bohém, Transilvania, Ardealul, Hercules Solmii, III. Kerület, Egyetértés, Iris, Ju- 

mp-eel. Harmadik a magyar Csaplár lett b 

szeptember 1 és 15 között é 

ld, Meteor, Haggibbor, Matador, UEC, Jó. 
barát. Favorit, Victoria, Venus Bánífyhu- 
nyad, Keramia és Gloria Beszterce, Ura- 
nus és TTT Torda, Victoria Nagybánya, 
Astra Soimii Carpatilor és Unirea Ziiah 
és Minerul Ticu. Ügyanerre kérjük fel az 
összes 124 vagy ennél magasabb bajnoki 
pontokat elért egyéni játékosokat is. A kö 
zépdöntőbe ugyanis az utólag beérkezett 
versenyivekkel történt számitások alapján 
a csapatok közül a 730 és ennél mága- 
sabb pontszámnak az egyéni játékosaik 
közül pedig a 124 és ennéi magasabb pont 
számuak kerültek be. k! ! t ; 

8 Felhivjuk a csapatok figyelmét arra, 
hogy a szabályok szerint a középdöntőben 
csak azok a játékosok szerepelhetnek, 
akik a selejtezőben is játszottak. Ha vala- 
ki beteg a hat játékos közül, ugy ezt a 
körülményt a cserejátékos nevének meg- 
jelölésével a bajnoki bizottságnak kell be- 
jelenteni. 

4. A középdöntőkre azért kell a játékok 
helyét és idő pontját a1-én este fél 8 óráig 
bejelenteni, hogy a zsüri kiküldéséről gon 
doskodni lehessen idejében. 

Dr. G. Russu sk. elnök. Fodor V. sk. 
főtitkár, 
erees 

Élet és halál 
heti kronikája 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) A fváros e heti 
népmozgalmi adatai az anyakönyv tükré- 
ben: 
Házasságot kütött: 38 pár. 
Született: Spielmann Márta izr. Golden- 

herg Vilmos izr Farkas Klára ref Tóth 
András ref. Antal Imre ref. Vizi Magda 
róm, kat. Máthé Béla rám. kat Csiki 
Jenő róm. kat. Gondosch Margit ref, Ke- 
lemen János ret.. sztalos Roózália ref. Cos- 
tin Maria gör. kat. Király Gyula róm. kat. 1 Molnár Zoltán ref. Vas Tibor ref. Benke 
Viktor ref. Lujerdeanu Joan gör. kat. Ni- 
man Ferenc róm. kat. Popa Ioan gör. kat. 
Moskovits Edit izr. Farcasiu Maria gör. 
kat, Crisan Ibolya ref. Flere Mária róm. 
kat. Balázs Mária ref. Verger Ibolya ref. 
Trruta Ioan gör. kat, Valendor 1ean ort. 
Kolozsi András ret. Moldovan Julianna rer 
Chiorean Maria gör. kat. Bota Gheorghe 
ert. Ineze Béla ref. Prezensky Péter róm. 
kat. Chelemen Francisc gör. kat. Mayer 
András izr. Farkas Mihály róm kat 
Ghergel Nóra ort. Pap Sándor róm. kat. 
Vineze Ilonka ref. Szigethi Timea retf. Blüt 
ner Virág izr. Vanea Constantin gör, kat 
Dragoste Emilia gör. kat. Prica Felician 
ort. Oros Mihail gör, kat. Goldstein Mihály 
izr, Bálint János izr. Cuzman Emilia ort. 
Palatca Viorica ort. Mózes Ervin izr. Hosz- 
szu Lajos ref. Szabó Rózália ref. Nilas 
Rozália gör, kat. Tarta Ana gör. kat. Rip- 
ka Kamil róm. kat. Kerekes Eva reft. Hol- 
lander Farkas izr. Pop Mária gör. kat. 
Gombos Anna ref. Braun Julianna izr. 
Nagy Gizella ref. Váradi Gábor gör. kat. 
Rusu Josif gör. kat. Petrescu Mircea ort. 
Secerean Alexandru ort. Babinszky Mária 
ref, Holuban Oliviu gör. kat. Pop Elena 
baptista. Gábos Anna róm. kat. Miklós 
György ref, Butnar Juliu gör. kat. Mi- 
hai Alexandru gör. kat. Bihari Zsuzsanna 
róm, kat. Szász Mária reft. Noge Maria 
gör kat. 
Meghaltak: Szász Sándor 6 hánapos rém. 

kat, Laczkovszky Ibolya 36 éves róm. kat. 
Coroban Valer 36 éves gör. kat. Jucan S0- 
fia 1 éves gör. kat. Kelemen János 1 na- 
pos ref. Ferencz Rozália 17 éves izr. Man 
Viorica 3 hónapos gör. kat. Czetz János 
72 éves gör. kat, Harthaman Ármin 45 éves 
izr. Pop Gheorghe 28 éves gör. kat. Nyilas 
András 38 éves ref, Cheorulné Maxim 
Efzsébet 30 éves róm, kat. Szászné Ko- 
rondi Ilona 43 éves ref. Nyitóné Máthé 
Anna 71 éves ref. Mailerné Dancan Ma- 
ria 34 éves gör. kat. Toroczkai Eszter 1 
éves ref. Ilyés István 7 hónapos ref. Ma- 
teiné 
Sechanzer Náthán 44 éves izr. Spielmann 
Márta 3 napos izr. Istvánffy Károly as éves 
ref. Körössy Lenke 82 éves róm. kal 
Rusan Maria 1 napos ort. Illésné Glück 
Regina 69 éves izr. Szenkovits Tódor 81 
éves róm, kat. Kolozsi András i napos ref. 
Musat Sorin 28 éves ort. Klelmann Sarau 
72 éves izr. Virágné Kovács Karolina 54 
éves gör. kat. Pesteanné Hunyadi Anna 30 
éves ref. Muresan Silvia 35 éves gör. kat. 
Hetea Anna 27 éves gör. kat. Popané Ze- ler Rozália 28 éves gör, kat. Caluser Ioan 
66 éves ort. Fenichelné Fenjehei Regina 74 
éves izr. Nagy Jolán 23 éves róm. kat. 
Farkasné Kovács Margit 36 éves ref. Nau- 
man Etel 28 éves izr. Barabás Gergely 17 
éves ref. Felvinezy Anna 18 éves ref. (o- 
ga Eugen 20 napos gör. kat. Feichinger 
Carol 7 éves gör. kat. Tőkés Ilona 5 hóna- 
0s ref, Ajtai Judit 11 hónapos ref. Me- 
k Etelka 5 hónapos róm. kat. Kicsid Gé- 
za 53 éves róm. kat. Lung Joan 11 éves 
gör. kat. Csiki Zsuzsa 30 éves reft. Botné 
Bot Catalina 82 éves baptistaa Donogán 
Todor 61 éves örm. kat. Krauszné Léb Ró- 
zálla 47 éves izr. Csegeziné Kiss Ágnes 52 
ves ref. Campian Simion 24 éves gör. kat. 
Hossuné Hossu Anica 50 éves gör. kat. De- 
mény Béla 65 éves róm. kat. Pop Pavel 22 
éves gör kat. Laze Alexandru 16 éves ventus. Hargita, Minerva, Amateure, So- ort. Joachimne Fenduc Olga 33 éves ort 

Tanta Nastasia 40 éves gör. kat. 
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(SIBIU-NAGYSZEBEN.) Tegnap este 
fél 10 óra tájban a szebeni VII. hadtest 
Carmen Sylva uccai épületében 

tüz ütött ki, mely teljesen elham- 
vasztotta a 8 millió lejt érő gyö- 

nyörü palotát. 
A tüz a hadtestparancsnokság irat- 

tárában és padlásán ütött ki. A szolgá- 
latos tiszt azonnal értesitette a katonai 
tüzeltóságot, valamint a katonai és 
polgári hatóságok fejeit. Mire a tüzeltó 
ság a helyszinre érkezett, az óriási épü- 
let már lángokban állott. A tüzoltás a 
kiányos felszerelés miatt 
nagyon lassan haladt és a tüzoltó- 
ság csak arra szeritkozhatott, hogy 
lekalizálja a lángok remboló ha- 

aradban 
(MOSZKVA) (Reuter.) A Pravda 

közli, hogy Leningradban a legfelsőbb 
törvényszék halálra itélt és kivégezte- 
tett 8 volt magasrangu szovjet tisztvi- 
selőt, kiket kémkedéssel és trockijiz- 
mussal vádoltak. A kivégzettek vala- 
mennyien a kommunista párt lenin- 

gradi vezetőségének tagjai voltak és 
eddig, mint a legmegbizhatóbb párt- 
emberek voltak ismeretesek. 

Török jeduzeék a benem- 
avollozasi konterenciőhoz 
(ANKARA,.) (Reuter.) A török kor- 

mány jegyzékben figyelmezteti az 
európai hatalmakat, hogy 
a jövőben minden török vizen tar- 
tózkodó tengeralattjárót kimélet 
nélkül elsülyeszt, ha felszólitásra 
azonnal nem vallja be utjának ecél- 

ját és nemzetiségét. 

ISKOLA 
- Iskolai értesités. A róm. kath. egy- 

házközség a közönség tájékoztatására 
közli, hogy a fenhatósága alatt álló ele- 
mi iskolákban a beiratások szeptember 
1=10-ig tartanak, 1 Auguszteum elemi 
leányiskola és ovóda Str. Gh. Cosbue 1. 
szám alatt, 2. Marianum elemi leányis- 
kola Cal, Regele Ferdinand 66. sz. alatt, 
3. Lyeeum elemi fiuiskola Str. Kogálni- 
ceanu (Farkas-u.) 2. szám alatt. 4. Szt.- 

péteri elemi vegyes iskola C. Marechal 
Foch 128. sz. alatt, mindennap délelőtt 
9-1-ig. Iskoláinkban felveszünk bármi- 
lyen vallásu, magyar anyanyelvü tan- 
köteles gyermeket. Kérjük a T. szülő- 
ket, sziveskedjenek jelzett idő alatt ok- 
vetlenül irassák be gyermekeiket, mert 
10.én a beirásokat lezárjuk s később je- 
lentkezőket nem irhatunk be. Bővebb 
felvilágositással az egyes iskolák igaz- 
gatóságai szolgálnak, 

Beivatások a Regele Ferdinand uti iz- 
raelita elemi iskolába és óvodába. A köz 
beeső Ros-Hasone ünnep miatt az elemi 
iskolai, valamint az óvodai beiratások 
már vasárnap, augusztus 29-én kezdőd- 
nek Minthogy a beiratást igazoló dekla 
vrációkat a szülők személyesen kell el- 
vigyék az állami iskolákhoz, nagyon fon 
jek hogy a beiratást idejében eszközöl- 

Hevesi Piroska zongoramüvésznő és 

Pfeiffer Alfréd opersénekes az érdekel- 
tek tudomására hozzák, hogy tanitásu- 
kat ujra megkezdik. Mint ismeretes a 

két kiváló pedagógus taniványai ugy a 
nemzetközi hangversenydobogókon, va- 
lamint az operaszinpadokon a legna- 

gyebb sikereket aratják. Jelentkezni 
lehet lakásukon: Memorandulni u. 10. 
Naponta d. e 12-1 és d. u. 4-8 órák 
között. 

rán kétféle megállapitásra 

tasztrófát, vagy rövidzárlat. Ennek 

Uiabb kivészések Lenin- 

Dorrácccti a szebeni VII hadtesi- 
rparancsnolksád palotája A belső berendezéssel cgyüti az Irattár n Bérüli s az eéda ogzattár lej - Véeletlen, 

Dr. Regmann vármegyei prefektus sze- 
mélyesen vezette az oltási munkálato- 
kat, melyben résztvettek Kistorony, 
Szenterzsébet, Nagydisznód és Cristian 
község tüzoltó-alakulatai is, 

Minden erőfeszités hiábavalónak 
bizonyult és a lángok teljesen el- 

pusztitották az épületet, 

Este fél 10-től reggel 5 óráig égett a 
palota, melynek csak a csupasz falai 
maradtak meg. Bennégett a VII. hadtest 
teljes irattára, valamint a nagyértékü 
butorok, felszerelések stb. 

A beinditott hatósági nyamozás so- 
jutottak, 

tüzka- 

az 

Vagy bünös kezek ekozták a 

Vaida-Voevod 

Önnepségen 
(BUCURESTI) A Timpul jelentése 

szerint a Tatareseun kormány összes 
tagjai résztvesznek azon az ünnepélyes, 
hivatalos fogadtatáson, amelyet a kis- 
antant államok sinaiai tanácskozására 
érkező Sztojadinovics jugeoszláv és 
Erofta csehszlovák külügyminiszter 
tiszteletére rendeznek. A hivatalos fo- 
gadtatást kedden este Szinajában a 
kaszinó helyiségében rendezik meg, az 
ünnepélyes társasvacsorát pedig a Pa- 
lace-szálloda nagytermében. 

VAIDA KÉRDEZ, POP VALÉR 

FELEL 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) Vaida Voevod 

Sándor, a Román Front vezére augusz- 
tus 29-én vasárnap Egeresen megtar- 
tandó ünnepségen nagyszabásu beszé- 
det mond, amelyben részletesen fogja 
Ismertetni a belpolitikai helyzetet és az 
abból várható közeli kibontakozást, 

Rádié-koncert a 
(GENF.) A rádió történetében nagy 

eseményt fog jelenteni az első világ- 
koncert megrendezése októberben. Áz 
eszme a népek városában, Genfben 
született meg. Burrows Arthur, a Nem- 
zetközi Rádió Egyesület igazgatója, 
már régóta foglalkozik a gondolattal: 
hogyan lehetne a rádiót a világbéke 
szolgálatába állitani. Teljesen lehetet- 
len egy alyan nyelven beszélni, 
melyet a világ minden részében meg- 
értsenek s igy a szó egy világbéke 

dolat vezetett a zenéhez. A világ ösz- 
szes rádióállamásai megegyeznek ab- 
ban, hogy a zene az egyetlen nemzet- 
közi nyelv, melynek segitségével a 
nemzeteket közelebb lehetne hozni 

egymáshoz. 
A uilág-rádió-kencert" eszméjét 

mindenfelé nagy érdeklődéssel fogad- 

ják s már eddi i / 
i 

utikiadások 

„josstét 

1s elhamvadt - Méet katona sulyosan meg- 
vagy áuujtosatás e 
utóbbinak ellent mond az a tény, hogy 

a tüz egyszerre két helyen ütött ki. 
Ezenkivül megállapitást nyert, hogy a 
tüz kitörése előtt néhány perccel 

egy bőrkabátos és hőrsapkás gya- 
nus kinézésü idegen ólálkodott a 
II. hadtest palotája körül. 

Az oltás során két katona sulyosan meg- 
sebesült, ugy, hogy be kellett szállita- 
ni őket a katonai kórházba. A hatal- 
mas ingatlan Nagyszeben város tulaj- 
dona volt és eddigi becsések szerint 

a kár meghaladja a 8 millió lejt. 
Ugy a katonai, mint a polgári ható- 

ságok legnagyobb eréllyel folytatják a 
vizsgálatot a tüz okának s a titokzatos 

programon semmit se jelent. Ez a gon- 

bőrkabátos férfi kilétének federitésére. 

politikai 
beszédet mond az egeresi 

Dop Valér miniszter nyomban válaszolni ios a beszédre 
Vaida vasárnapi beszédét azért előzi 
meg szokatlanul nagy érdeklődés, mert 

az egeresi ünnepségen dr. Pep 
Valér ipar- és kereskedelemügyi 
miniszter személyében képviselteti 

magát a kormány is. 
A kormány képviseletében résztvevő 
dr. Pop Valér azonnal válaszolni fog 
Vaida beszédére és fel fogja sorolni 
azokat a kormányintézkedéseket, ame- 
lyeket a Tatarescu-kormány a román 
elem érvényesülése érdekében fogana- 
tositott. i 

. MIHALACHE SINAIABAN 

(BUCURESTI.) Mihalache, a nem- 

geti parasztpárt elnöke, tegnap Sinaia- 
ba utazott, ahol két napig Virgil Mad- 
gearu, a nemzeti parasztpárt főtitkárá- 
nak vendége lesz, akivel beható tárgya- 
lásokat fog lefolytatni a politikai hely- 
zetről. 

béke érdekében 
jelentette be részvételét. A jelentke- 
zők száma magában foglalja majdnem 
az összes európai rádió egyesületek, a 

mokat és nehány délamerikai államot. 
Az első világ-rádió-koncert rendezé- 

sét, a mozgalom meginditója, Burrows 
Arthur fogja végezni. A hanversenyen 
kizárólagosan olyan darabokat fognak 
játszani, melyeknek jelentése és jellege 

a béke eszméjével megegyezik. 
Jelenlegi tervek szerint ezt a „béke- 

koncertet" a holland kézben levő „Ke- 
let Indiából" fogják közvetiteni. Az 
időbeli különbségekből támadó nehéz- 
ségeket ugy oldják meg, hogy azok a 
nemzertek, melyek a hangversenyben 

közvetlenül résztvenni nem tudnak, 
hangalemezeket fognak Kelet Indiába 

küldeni, 
a több mint 50 nemzet 

A VENUS-HUNGÁRIA és a LAZIO-FERENCVÁROS mérkőzések 
alkalmából jöjjön velünk autóbusszal BUDAPESTRE. Vizum és utle- 
vél nélkül, esupán a fényképes személyazonossági igazolvánnyal. 

Indulás szeptember 9-én, vissza.- 
indulás szeptember 15-én. 

Az utazás ára: 1200 lej, mely összegben bennefoglaltatnak az összes 
és vámköltségek. Kényelmen autóbuszok állanak az uta 

sok rendelkezésére. Jelentkezni lehet Soltész eukrászdában, Cal. Reg. 
Ferdinand 69. szám alatt. 

holland kelet-indiai, ausztráliai, indiai, 
kinai szervezeteket, az Egyesült Álla. 

5. OLDAL 

IADÓ LAKAÁS 
KENYÉERSÜTÖDE forgalmas helyen be- 

vezetett vevőkörrel kiadó. Str. Prof. Ma- 
rinescu 33. (- 9896) 
2 SZOBA konyha kiadó. P. Carolina 6. 

Str. Jon Ghica 18. (- 9626) 
KIADÓ 4 szoba, konyha, fürdőszoba mel 

lékhelyiségekkel. Str. Flutunilor 45. Pil- 
langótelep. 376) 

KIADÓ Belvárosbhan szolid urinőnek csi- 
nosan butorezott szoba fürdőszoba hasz- 
nálattal, Cim a kiadóban. (374) 

BEUTOROZOTT szoba kiadó, ort, késer 
ellátással is. Egyetem és más iskolák kö- 
zelében. Str. Bratianu 45., kapuval szem- 
ben. (372) 

KULÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
fürdőszoba, lift használattal, emeleten ki- 
adó Gólya-palotában. Cal. Regele Ferdi- 
nand 11. (371) 

EGY vagy két iskolásleánykát teljes el- 
látással elvállal uri család. Cim a kiadó- 
ban. (370) 

SZEP butorozott szoba azonnalra kiadó. 
Str. Gen. Peetas 18. (368) 

SZOBA, konyha, speiz szeptember 1-ére 
vagy 15-ére kiadó. Tisztán festve, virágos 
udvarban. Cal. Marechal Foeh 113. (367) 

NAGY szuterin helyiség üzemnek vagy 
raktárnak kiadó. Str. N. Bálceseu 11-a. sz. 

(- 343) 

KIADÓ üzlethelyiségek azonnalra. Str. 
Pacia 4. (Uránia palota mellett (341) 
KIADO azonnali beköltözésre különbe- 

járatu szoba fürdőhasználattal. Érdeklődni 
Str. Oetavian Geoga 7., héztelügyelőnél , 

GARSONIEKR elő- és fürdőszobával 
Geidu 2, kiadósósórsós 
KÉT GIMNAZISTA leány jó ecsaládnál 

teljes ellátással felvétetik. Érdeklődni: 
Nagy S. Str. Bratianu 3. (- 398) 
szoBA, konyha, frissen festve azonnal 

kiadó. Str. Avram Jancu 27.. (356) 
EGY és kétszobás, konyhás lakás kiadó. 

(349) 

str. Noua 19. (385) 
KIADÓŐ szeptember elsejére szoba, 

konyha, veranda, Str. Decebal 40. (355) 
JÓFORGALMU üzlethelyiség lakással 

együtt kiadó, Str. Oásanu 50. 57 

KULÖNBEJÁRATU butorozott szoba ki- 
adó. Str. Stroeescu 10. Bent jobbra. (360) 

UJ házban magas szuterines szép szoba, 
konyhás előszobás lakás mellékhelyisé- 
gekkel kiadó. Str. Calvin 16.6. (391) 
KIADÓ 2 szoba parkettes, konyha, kom- 

forttal Str. Cantemir 14, Tisztviselűtelep. 
(394) 

Me 
OPERA MOZGŐ: „Moszkva-Sanghai." 

Főszerepben: Pola Negri és Viadimir 
Sokolotti. 

DAVILA MOZGÓ: Sanífraneisce pusztulá- 
sa." Jeanette Mac Donald és Clark 
Gableval a főszerepekben. 

cAPITOL MOZGÓŐ: A legszebb bécsi pre- 
mier. Prater. Főszereplők: Magda 

Sehneider és Willy Eiehberger. Mü- 
sor előtt uj világhiradó. 

SELECT MOZGÓ: Péntek, szombat, vasár- 
nap: A dzsungel királynője. Csodás fel 
vételü, izgalmas tartalmu dzsungeliilm 
főszerepekben: Dorothy Lamour, Ray 

Milland, rendezte Wilhelm Thiele. 
URAÁNIA MOZGO; Átalakitás miatt elő- 

adások szünetelnek. 
MUNKAS MOZGÓŐ: Csütörtökön és a kö- 

vetkező napokon 3, 6 és 9 órakeor két 
világszenzágió. Clujon utoljára: I. Ta- 
ras Bulba. Az évad legnagyobb orosz 

filmdrámája. Főszerepben; Harry Baur 
és Danille Darrieux. II. A rejtelmes 
gyilkosság. Izgalmas bünügyi dráma. 
Főszerepban: Lukács Pál, Alison Skip- 
weort. III. Journal. Helyárak: 10 és 12 
plusz 5 lej. 

ROVAL MOZGÓ: A láthatatlan front. Pre- 

mier. Szezonnyitás. Jean Harlownak, 
a tragikusan elhunyt fiatal művésznő- 
nek legszebb alkotása. PBartnerei: 
Fracnot Tone és Cary Grant. Legujabb 
Fox journal. Rendes helyárak: 22 és 27 
plusz 6. Munkásoknak és diákoknak 
kedvezmény. Előadások kezdete; 3, 5, 
7 és 9 órakeor. 

Holnap vasárnap nagy matiné előadás 7 és 
12 lejes helyárakkal, 1.30-kor (fél ket- 
tőkor) mert ezen idő előtt matiné ját- 
szása tilos: Az asszony és a hazugság. 
Harry Baur és Alice Cocea brilliáns 
filmje. 

EDISON MOZGO: I Szökik az asszony. 
Vigjáték. Evelyn Venable, Robert 
Young. - II. Halál kerék. Mary Brian 
John Darrow. - HI. Palancianu duo. 
Magas akrobatika. Kezdete: fél 5-től 
folytatólagosan. Szombat, vasárnap: 3, 
6, 9. Helyárak 10 és 15 lej.



. OLDAE 

Apréhirdetések 
LEVELEZEs 

KÖLCSÖNÖS megértés és szeretet, leve- 
le van, kérem átvenni. „Urhölgy". (353) 
KERESEM házasság céljából 28-35 év 

körüli nő ismeretségét, ki az élettől nem 
riad vissza és hozománya van. Cimeket 
„Józan özvegy iparos" jeligére kérek. (443) 
SZELESKÖRÜ ismeretséggel rendelke- 

ző társat keresek jövedelmező szezon cik- 
hez. 2500 lei tőkével. Ajánlatokat „Deco- 
rateur" jeligére a kiadóba. (425) 
A SZEÉP HAJ titkát az Edison fodrászat 

ban lehet megoldani, mely a villanyondo- 
lálásban utólérhetetien 150 leitől készit. 
Cal. Motilor 51. (P 4765) 
ME kiégett, moly MEGMENTEM elszakadt, 

rágott szövet, vászon, mindenféle selyem 
anyagokat, butorhuzatok speciális műüstop- 
polását jutányosan vállalom Str. Jorga 3. 
I. emelet 17. (414) 

ADÁS-VETEL 
TOPOLYA háló, mindenféle butorok el- 

adók. Cal. Decebal 3. Használt butort ve- 
szek. (- 382) 
UJ MODERN diófurnéros hálószoba, szi- 

nes konyhabutorok és fotelek olcsó árban 
állandóan kaphatók KUDOR BUTORASZ- 
TALOSNAÁL. Cal. Regele Ferdinand 89. 
GYÜMÖLCSTERMELŐK FIGYELMÉE- 

BE! Veszünk pénzért, cserélünk pálinká- 
ra, főzünk százalékos részesedésre vagy 
pénzért bármily mennyiségü, pálinkafőzés- 
re alkalmas gyümölcscefrét, vagy szilvát. 
Értekezni: DISTILARIA TESZLER S. A. 
PIATA MIHAI VITEAZUL 13. ÉS STR. 
SCURTA 13. Telefon 1813 és 2939. (- 375) 
BÉRBEADOK birtokot gazdasági épü- 
letekkel a város közelépen. Cim a lap 
kiadóhivatalában. (379) 
VAROSI bunda középtermetre jó álla- 
potban eladó. Megtekinthető Fehér szücs- 
nél, Str. Matei 2. (- 379) 
SZEP hálószobák, szekrenyek mindenfé- 

le butorok nagy választékban olcsón el- 
adók, bizományt, beraktározást vállalunk, 
használt butort veszünk. Str. Gen. Poetas 
15. sz. (369). 

a moczyzsoozosztts 

VI. évfoly 

ELADOK félholdas kertek dr. Ciobanu- 

kezni dr. Kis Sándor ügyvédnél, Cluj. 

(434) 
KEVESET használt Singer női varró- 

(431) 

Ügynököket 
dijazok. Str. Maxim Covaciu 15. (429) 

ELADÓ házastelek 2 szoba konyha 
üveges veranda szépen rendezett gyümöl- 
csös kert, villany, viz, azonnal átvehető. 
Ügynök dijaztatik. Str. Maxim Covaciu 
15. (430) 
MÉELY gyermekkocsit keresek megvé- 

telre. Cim Cal. Victoriei 43. házmester. 
(T 1300) 

MEGBIZŐIM részére Calea Regele Fer- 
dinandon egy házat, belvárosban 500.000 
leig kisebb házat és villanegyedben villát 
keresek megvételre. Ügynökök kizárva. 
Cim a kiadóban. (-T 1299) 

FORGALMAS helyen jól bevezetett fü- 
szer üzlet italméréssel két kemencés stern 
és kereskedelmi sütőde biztos forgalom- 
mai több szobából álló lakással és mel- 
lékhelyiségekkel olcsón eladó, esetleg ki- 
adó. Cim a kiadóban. (426) 

EGY jókarban levő meteor kályha el- 
adó. Str. Masinistilor 10-b. (- 383) 

SÜRGŐSEN eladó házhely Str. Mar- 
zescu folytatása, viz, villany kanális 
62.000 részletfizetésre is. Cim: Str. Amos 
Fráncu 9. (- 384) 

MINDENT vehet és eladhat a Lloyd 
comissioba. P. Unirii 9. (T i296) 

DRŐTSZÖRÜ foxterrierek sürgésen 
eladók. Str. Drágálina Poteca 6. No 4. 

(388) 

PAÁLINKAFOZŐ ÜSTÖT veszek, eset- 
leg bérbe is. Cim a kiadóban. (389) 

SZALLAGFÜRÉSZHEZ sablon munká- 
ra katonaviselt, ügyes munkást azonnalra 
keresek, románok előnyben. Str. Donát 
74. (392) 

KARLSBADI étkezőkészlet, disztárgyak 
irókészletek, dohányzó készletek, ajándék 
tárgyak, kézimunkák hihetetlen áron. 
Lloyd, P. Unirii 9. (T 1295) 

BELVAÁROSBAN forgalmas helyen el- 
adó családi ok miatt sürgősen jól beve- 
zetett bodega. Cim megtudható a kiadó- 
ban. (366) 
NÉGY birtok eladó Clujmegyében 75 

hold, 46 hold, 236 hold és 85 hold. To- 
vábbá 37 és fél hold mintagazdaság és 
gyümölcsös Clujban. Clujban 38 holdos 
birtok 6 szobás lakással. Értekezni: Str. 

Regina Maria 27. emeleten hátul. (365) 
FENYKÉPNAGYITŐ gépet vennék. Cim 

sSzékely Gyula, Str. Jasilor 18. (364) 

ÖCSKA ablakok, ajtók eladók. Strada 

Rugului 100 (562) 
HANGSZOROS 3 lámpás rádió eladó. 
Str. Oásanu 43. (- 335) 

JÓKARBAN levő ebédlőbutor eladó. Str. 
Dima 1. II ajtó 7. (-344) 
ELADÓ belvárosban családi ház. Geréb, 

Str. Radu 1. (342) 

ELADÓ rádió Standard typ. 1936., alig 
használt. Cim a kiadóban. (337) 

KÉT parcella elutazás miatt sürgősen [ 
olcsón eladó. Col. Petean 27. Mos Juon. 

(336) 

SINGER varrógép olcsón eladó. Str. Gen. 
Berthelot 15. Gidáli. (- 346) 

KIS füszerüzletberendezés 20 fiókkal, 
üvegfogantyuval eladó. C. Decebal 51. No- 

szinnál. (348) 

ELADÓ méhcsaládok kasos kaptáros, ki- 
dobott, bogár külön anyalépes és pergetett 
méz állandóan kapható. Str. Donat 105. 

(354) 

VESZEK falra szerelhető kirakat dobozt. 
Cal. Regele Ferdinand 62. Könyvüzlet. 

(398) 
JOMENETELÜ trafikot átadnék azon- 

nal családi okok miatt. Cim a kiadóban. 
(359) 

FAJGYÜMÖLCSÖS 2000 négyzetméter 
Donáth 176. szemben eladó. Értekezni Ma- 
cavei 43. Bichesiu. Ugyanott 2 szoba kom- 
fortos modern ház sürgősen eladó. (261) 

ELADÓ szép hullott alma nagy mennyi 
ségben. P. Unirii 12. Házfelügyelőnél. 

(P 4691) 

ELADŐ gyümölcsös szedetéssel, batul, 
jonathan alma, dió, körte. Piata Unirii 12. 
Házfelügyelőnél. (n4659) 

MINDENFÉLE pince-padlás lomot, u. 
m, butor, ruha, rongy, papir, üveg, vas, 
stb. és használt tetőfedő cserepet veszek. 
Hivásra házhoz megyek. Klein, Piata 
Abator 3. (444) 

ELADÓ ház közvetlen közel a P. Uniri- 

Foch 386. Trenca. 

ELADÓ jókarban levő 4 hengeres 1 és 
fél tonnás Ford teherautó. Astra likőr- 
gyár Cluj, Piata M. Viteazul (393) 

EGY modern tele dióháló és egy kom- 
binált háló eladó. Str. Masaryk 3. (396) 

ELADÓ 3 fodrász toalet asztal, 3 tükör 
ráma, ülő székek, fali villanylámpák. 
Frizeria Szabó, Piata Gh. Sion 1. sz. (404) 

14 méteres KÉETSZER szoba konyha 
ucca ífronttal, gyümölcsös házhellyel 
85.000 leiért azonnal eladó. Taiatura 
Turcului 18. (406) 

VADONAT uj rekamie 1000, vitrinek 
3000, sekreter 3800, komodok 700, egyes 

ágyak 300, asztalok 100 és sok más buto- 
rok félingyen Lloyd, P. Unirii 9. (T 1294) 

KÉT bicikli olcsón eladó. Cal. Marechal 
(T1298) 

ELADÓ modern recamie, két fotel, egy 
kanapé, egy álló lámpa egy asztal és fest- 
mények. Megtekinthető d. e. 11--1-ig és 
d. u. 2-3-ig Str. Surda 16. első ajtó. (407) 

KOMBINÁLT szobaberendezés olcsón 
eladó. Str. Ioan Ghica 16. (408) 

2 SZOBA konyhás telek gyümölcsös 
kerttel eladó. 38.500-ért. Dámbul Rotund 
14. (410) 

ELADÓ a kölesföldön másfél hold bel- 
sőség, a berekdülőben 279 négyszögöl te- 
rület és az elővölgyben három hold széna- 
fü. Értekezni Horváth Lajos, Str. Bratianu 
51. (419) 

PEDÁLOS bécsi cimbalom 1500 kiját- 
szott hegedük 250 leitől, klarinet, fuvola, 
benjou, gitár potom árért eladó. Lloyd 
P. Unirii 9. (T 1293) 

féle birtokból, Kerek Domb fölött. Érte- kemence olcson eladó. Str. Romei 12. 

(P 4748) 

GYÖNYÖRÜ velencei diszes kristály 
tükör ritka példány nagyon olcsón eladó. 
„Lloyd" comisio P. Unirii 9. T 1290) 

PARADICSOMOS üvegek olcsó áron, 
kifogástalan állapotban kaphatók. Bognár 
Szántó rt. Reg. Ferdinand 68. (T 1289) 

ELADÓ sodronyos fehér vaságy, 2 részes 
mosogató, villany lámpa, női ruhák, 38-as 
gyermek barna és torna cipő. Str. Ru- 
deanu 3. földszint. (T 1287) 

ALLASI KAPHAT 
ÜGYES fiatal munkásnőket felveszünk 

azonnal. Str. Massaryk 19. (381) 
ÜZLETVEZETŐNÖT kaucióval felveszek 

Cim a kiadóban. (380) 

JÓ családból tanulóleányt felvesz Grá- 
cia, főpostával szemben. (- 377) 
MEGBIZHATÓ, ügyes bejárónőt keres 

kéttagu család. Értekezni: délután 4-5-ig. 
Str. Rugului 10. (363) 

KIFUTÓFIUT keres Tibád füszerüzlet. 
Str. Horia 27. (340) 

KERESEK fiatal leányt másféléves 
leányka mellé csak nappalra. Ranta, Str. 
Avram lancu 10. (339) 
BORBÉLYSEGÉD felvétetik Szabó Pál, 

Cal. Marechal Foch 7. (338) 

BUTORASZTALOS segédeket, 2 vagy 
4 középiskolát végzett tanulókat felve- 
szünk. Str. Memorandulul 11. (- 351) 
EGY komolyabb mindenes házvezetőnő 

azonnal felvétetik. Confectio SA, Str. Me 
morandului 2. (T 1279) 
ÖNALLÓAN jólfőző szakácsné szeptem 

ber 1-re felvétetik .Str. Gen. Poetas 5. 

(- 447) 
ELSŐRENDÜ varróleányt azonnal fel- 

veszek. Cim a kiadóbann (405) 

FIATAL borbélysegéd és manikürös vas 
ondoláló nő felvétetik. Calea Regele Fer- 
dinand 30. Nizza. (47) 

CUKRÁSZSEGÉD csak elsőrendü mun- 
kás jelentkezzék. Fábián cukrászda, Str. 
Memorandului 10. (P 4766) 

ÜGYES fiu szabótanulónak felvétetik. 
Krejcsi, Str. Oasanu 54. (P 4757) 

BEJÁRŐNÉ kerestetik fél napra, Str. 
Subdeal 3. Pintér malomnál. (- B 4754) 

KÖNNYUÜ háztartási munkára 14-15 
éves leánykát felveszek bejárni. Str. 
Amurg 49. Gaálne (P4752) 
KEEESE férjes, egyszerübb megbizha 
tó asszonyt bejárónak délelőtt. Piata Uni- 
nii 25. Jelentkezni vasárnap délelőtt. 

(P4751) 
FIATAL ügyes csemegéssegéd felvéte- 

tik. Calea Motilor 11. Bogeda. (P 4750) 

ROMANUL beszélő boltiszolgát felvesz 
Fratii Fodor uridivatüzlet, P. Unirii. 

(P 4747) 
TANULOLANYT és fiut fizetéssel fel- 

vesz Gloria könyvkötészet. Piata Unirii 9. 

(I 1286) 

CIPOÜZLETBE tanuló azonnal felvéte- 
tik. „El-ka", Cal. Reg. Ferd. 16. (T 1285) 
KIMONDOTTAN ügyes fiatal kifutófiu 

felvétetik. Arco cipőkereskedelmi vállalat 
Str. Memorandului 24. 

JÓ megjelenésü román, magyar nyelvet 
beszélő elárusitónőt keresünk Astra de- 
posit Cluj, Piata Mihail Viteazul 7. (390) 

LAKATOSSEGÉDEKET épület munká- 
ra felvesz Szabó, Cluj, Str. General 
Berthelot 30. (398) 
KEÉZI és gépi himzőnöket keresek Plisse 
szalon, Cal. Reg Ferdinand 40. (401) 
KISZOLGÁLÓ kisasszony felvétetik, 

Uránia cukrászda, Cal. Reg. Ferdinand 
35. (400) 
BEJÁRONÖ azonnalra felvétetik Str. 
Maloasa 7-f. Ujvárossy villa, emelet. (402) 

ÜZLETBERENDEZÉS üveges vitrinnel 
darabonként is eladó. Cim a kiadóban. 

(421 
MODERN mély gyerek kocsi eladó. Str. 

Ratiu Nol (P4759) 

EGY keményfaháló eladó sodrony be- 
téttel. Értekezhetni Cal. Reg. Ferdniand 
117. házfelügyelőnél. (- 424) 

KOMPLETT üdiófa ebédlő, kilenc da- 
rab 9000 leiért. Lloyd, P. Unirii 9. (T 1292) 

EGY szoba konyha külön telken olcsón 
eladó. Str. lon Gradisteanu 23. (P 4762) 

ELADŐ szalon garnitura, spanyolfal, 
leányka télikabát, ruhák. Str. Váii 5. 

(P 4760) 

EREDETI keleti perzsaszónyeg 4x100 
cfm alkalmi áron megvehető. Lloyd, P. 
Unirii 9. (T 1291) 
sSZEP keményfa ágy, olaszországi sirá- 

lyok, galamb ketrec olcsón eladó. Str. 
Radu 3. P 4756) 
ELADÓ közepes nő részére ruhák, ci- 

hez, áll 5 szoba, 3 konyha, mellékhelyisé- 
gekkel. Biztos tőkebefektetés. Cim a ki- 
adóba. (437) 

ELADÓ bécsi gyártmányu koncert zon- 
gora kitünő állapotban. Értekezni „Sárga" 
cég. Str. Reg. Maria 3. (436) 

pők, ugyanott eladók drótszőrü foxik. Str. 
Subdeal 3. (-P 4753) 

ALLAST KERES 

VOLT birósági tisztviselő hosszu iro- 
dai gyakorlattal állást keres vállalatnál, 
ügyvéd, vagy közjegyzői irodában. Cim 
Str. Maxim Covaciu 26. (- 373) 
INTELLIGENS, komol, fiatal özvegy 

urinő, idősebb ur vagy hölgynél háztar- 
tás vezetését vállalná, vagy társalkodónő- 
nek elmenne. Cim: Özv. Harausz Sándor- 
né, Cehul Silvaniei. (v P 4734) 
GYERMEKTELEN viz- és villanyszerelő 

házmesteri állást keres. Cimeket a No- 
vába. (P 4624) 

KÜLÖNFÉLEK 

ükkfa öle 920 
(gyertyánfával vegyitett konyhafa). Téli- 
fa 960. Primaria dohánytőzsdében. (- 328) 
KÉZIMUNKA előfestés, iparmüvészet, 

szobrászat, rajz és olajfestészeti tanfo- 
lyamra jelentkezni lehet Lévay, Piata Uni- 
rii 8. Kováts-cég. (352) 
PAPLANT varrok háznál vagy otthon 

jutányosan. Str. Baba Novac 29. (420) 

KÉT leres, csempéből rakott konyha URINŐ 20-25 ezer lejjel betársulna ka- 
lap, ruha vagy más megélhetést biztositó 
üzletbe, vállalatba. Elfoglalna irodai 
pénztárnoki állást. Érdeklődők irjanak 
„Üzletszerető" jeligére a kiadóba. (: 
A PARÁDI-HUSZ mozdulatművészeti 

iskola Piata Unirii 10. sz. a. szeptember 
1-én ujból megnyilik. Ritmikus torna, 
testképzés, müvészi tánc, balett, stepp, tan 
erőkiképzés. Mindennapi torna. mese-já- 
ték keretében kisgyermekek részére. Be- 
iratkozás naponta d. u. 4-6-ig. (415) 
ÖRÖKBE veszek öreg párt vagy magá- 

nyost ingatlanért. Str. Subdeal 28. Kovács, 
a38) 

EGYETEMISTA vagy intelligens keres- 

mektelen uri családnál. Cal. Traian 84-a. 
: (397) 

KETSZOBÁS komfortos lakás nov. 1-re 
kiadó. Str. Jon Maiorescu 19. (399) 
EGY üres szoba kiadó, üzletnek is meg 

felel. Str. Elisabeta 4. (- 411) 
KÉTSZER egy szoba konyha azonnal 

kiadó. Str. Livezii 6. (412) 
szOBA mosdókagylóval, esetleg buto- 

rozva, irodának is alkalmas, kiadó. Eladó 
butorok, Cal. Regele Ferdinand 48. (413) 
KIADÓ Str. Reg. Maria 51 szám alatt 

1 ucca 7 méteres üres szoba azonnal. 
Ugyanott egy jókarban levő félháló eladó. 

(P 4764) 
KIADŐ különbejáratu szoba butorral 

vagy üresen, főzőkemencével 350 lejért. 
Str. Oásanu 74. (P 4761) 

KÜLÖNBEJÁRATU szoba butorozva 
vagy üresen kiadó a központban. Érte- 
kezni Nárcisz virágüzletben. Str. Jorga 2. 

......(473) 
SZOBA konyha speiz kiadó Str. Elisabe- 

ta közelében. Ért.: Hollandus bőrkereske- 
dő, C. Reg. Ferdinand 69-a. (448) 

KIADÓ azonnalra 4 szobás komfortos 
lakás. Ugyanott eladó antik perzsa, nagy 
tükör, csillárok, butorok. Str. Juliu Maniu 
33. (P 4749) 

KÉET szoba kiadó irodának, Str. T. Vla- 
dimirescu 7. 

INTELLIGENS lakótársnőt keresek nyug 
dijas v. hivatalnoknőt. Cim a kiadóban. 

(427) 

KIADÓ két szoba konyha komfortos, 
október elsejére. Str. Episcop Nic. Ivan 53. 

8 
SZOBA konyha ujonnan kifestve 650 lej, 

kiadó. Str. Romului 5. III. kerület. (433) 

SZEÉP egy szoba konyhás kamrás lakás 
kiadó. Str. Pata 176 szám alatt. Villany, 
viz lakásban. Értekezni helyszinen dél- 
után 4-5-ig. (P 4770) 

RESTAURANT más elfoglaltsák miatt 
sürgősen átadó. Érdeklődni Sevilla fordé- 
szatban. Str. Memorandului 24. (P 4767) 

KIADOK, csendes pormentes komtfortos 

családi és garcon-lakások. Cal. Regele 
Carol II. 27 szám. (- 439) 

STR. Avram Jancu 5. első emelet 4 
szoba konyha stb. kiadó. Megtekintés 11- 
12. (- 442) 

EGY szép nagy üzlethelyiség füszerüz- 
letnek kiadó. Piata Mihai Viteazul és Str. 
Masaryk sarok. Ugyanott ajtók és abla- 
kok. eladók. Értekezni Str. N. Jorga 9. 
üzletben. (441) 

CALEA Regele Ferdinand 55. alatt első 
emeleti uccai irodának, rendelőnek is 
alkalmas 3 szobás komfortos lakás no- 
vember 1-re kiadó. (440) 
ELEGÁNSAN butorozott balkonos szo- 

ba fürdőszobával, kertes házban kiadó. 
Cim Novában. Str. Memorandului 16. 

(P 4746) 

LAKAÁST KERES 
2 vagy 3 szobás komfortos modern la- 

kást keresek belváros közelében novem- 
ber 1-re. Külön telek előnyben. Ajánlato- 
kat „"Gyermektelen" jeligére a kiadóhiva- 
talba kérek. (- 328) 

FIATAL pár keres szép szoba konyhát, 
vagy szoba , vagy előszobát, fürdőszobával 
vagy anélkül. Cal. Victorieitól a vasut 
irányában. Három hónapra előre fizetek. 
Cimeket ármegjelöléssel „Artin" jeligére a 
Novaba kérek. (- P 4720) 

SZOLID fiatalember keres kisebb buto- 
rozott szobát, eselteg lakótársnak menne. 

Cimeket „300 lej" jeligére kérek. (403) 
EGY szoba konyha elő és fürdőszobás 

kertes lakást keresek belvárosban novem 
ber 1-re. „Pontos fizető". Cim a kiadó- 
ban. (418) 
KERESEK egy modern egy vagy két- 

szobás garconlakást. Kamilli. Str. Bari- 
tiu 20. (P 4763) 
KERESEK egy különbejáratu butorozott 

szobát előszobával. Cimeket „Szoba" jeli- 
gére a kiadóba kérek. (423) 
KERESEK belvárosban nagy üres par- 

kettes szobát. Cimeket „Tisztviselőnő je- 
ligére kiadóba. (3501 

kedelmi alkalmazott szállást kaphat gyer 
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öestét/ 
SZERELMI VALLOMAS 
Lássa Lilike, én szivesen követném 
magát a világ végére is. Még Jáva szi- 
getén a kulik között is boldog volnék e 

Kik képviselik Kolozsvár magyar- 
ságát aMagyarPárt sepsiszentgyörgy 

nagygyülésén? 

magával. ; 
-Minek akar maga a kulik közé 

menni? Hiszen anyakönyvi hivatal itt 
Pesten is van, minden kerületben. 

. De ott nincs. 
: 

TEXASI KÁRTYA-PARTI 

Három ászom van. És neked? 
-Két revolverem. 
-Nyertél... 
OKOS EMBER 
Szörnyü, hogy monnyi adósságod 
van. És te nyugodtan tudsz aludni? 
-Miért ne? A hitelezők csak nappal 
jönnek... 

-ltt van.. .igen.. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Augusz- 
tus hó 28., szombaton estétől szeptem- 
ber 3-ig a következő gyógyszertárak 
teljesitenek éjjeli szolgálatot: Biró, P. 
Unirii; Demeter, Cal. Motilor; Apostol, 
Cal: Regele Ferdinand; Palóczy, C. Gen. 
Marochel Foch. 

Időjárás: A bukaresti időjárás- 
kutató-intézet jelentése szerint: Élénk 
légáramlás, a hőmérséklet lassan emel- 
kedik, néhány helyen, főleg nyugaton 
kisebb csapadék. 
- Zsákhárász,. prima minőségü, festett 

zsákok, perzsafelvető, mindenféle kézi- 

munka-anyagok legolcsóbban „Uránia" 

Áruházban, Uránia-palota C. R. Ferd. 35. 

- Orvosi hir. Dr. Vass Zoltán sza- 
badságáról visszaérkezett és rendeléseit 
ismét megkezdte. Telefon: 14-30. 
-Dr. Lengyel Miklés rendelőjét uj 
szanatóriumába, Str. Gojdu 3. sz. alá 
belyezte. 
K. Lázár Irén Budapesti Zeheaka- 
démiát végzett zongoratanárnő tanitá- 
sát ujból megkezdte. Str. Vlaicu 4. 
- Hazahozzák a lombi nyaralótelep 

második csoportját. A lombi nyaralóte- 
lepről a második csoportban nyaralta- 
tot gyermekeket 29-én délelőtt fél 
40 órakor szállitják haza. A le- 
szállás három helyen történik: a Nép- 
jóléti hivatalnál, Str. Cogálniceanu (v. 
farkas-ucca) 4. számnál, a Vizmüvek- 
nél, Str. Cosbuc (a monostori gyerme- 
kek részére), végül a Dohánygyárnál. 
A szülők részére nem biztositanak he- 
lyet az autókon. 
EGYÉEVES KERESKEDELMI TAN 

FOLVAMRA beiratkozás és felvilágosi- 
tás Cal. Reg. Carol II. 26. 
- Sir Eric Drummond nagykövet - 

gróf lett. Londonból jelentik: Sir Eric 
Drummond római angol nagykövet 
earl lett. A nagykövet mostohaivére 
meghalt és most ő kapta meg az Earl of 
Perth cimet. Sir Eric Drummond mos- 
tohafivére, Earl of Perth Rouenban halt 
meg és a nagykövet emiatt félbeszakitot 
ta londoni tartózkodását. A haláleset 
miatt elmaradt a nagykövet látogatása 
a Skóciában tartózkodó Chamberlain 
miniszterelnöknél. 

éestét! 

U i K e] L A nől, sért, gyermek 

Cipő szenzációs olcsó árban 

cipőáruházban. ciul, P. Unirii 28. (Hotel Cenrab 

sulyos géspkocsiszerencsétlenség történt. Az 

vele szembe jövő személyautót. 
nem tudott többé ura lenni 
gasból lezuhant 
FPetre, Neagce Petre, 

A hevesen 

megállapitották, hogy Luncasu Petre több 
és életbenmaradásához kevés a remény. 
dott, amputálás válik szükségessé. 

megállapitása érdekében. 

Vészetes autószerencsétlenség 
a Brasso-szebeni országuton (BRASOV-BRASSO.) Tegnap este a Brassó és Nagyszeben közötti 

resti teherkocsija Campinából jövet Vladeni község közelében ki akarta kerülni a 

a kocsinak, amely áttörte a hid kartáját és 8 méter ma- 
a mélységben folyó patakba. A teherkocsi utasai közül Luncasu 

Corgu Tanase sulyosan megsérültek. 
szenvedtek: Stoica Vasile, Telegen Joan, Neamtu Joan, 
Joan és Toma Joan. Valamennyien az Astra 
san sérült munkásokat gépkocsin beszállitották a brassól kórházba, ahol az orvosok 

Neagoe Petre mindkét lába szétroncsoló- 

A hatóéságok meginditották a vizsgálatot a szerencsétlenség közelebbi 

országuten 
Astra petróleumvállalat 5920. sz. buka- 

megrántott kormánykerék eltört, a sofőr 

Könnyebb sérüléseket 
Arcadie Dumitru, Necura 

petróleumvállalat munkásai. A sulyo- 

bordája eltört, agyrázkodást szenvedett 

okának 

eée oenztéteteétei smmaza a 

Emésztési zavarok 
régi, idült gyomorbajok, székrekedések, 
fejlájás, étvágytalanság, savtultengés, 
gyomorégés, görcsös állapotok, ideges 
gyomorbajnál Amerikában három 
zseniális tudós: Iwata, Schiwata és Na- 
kamura által felfedezett „GASTRO D." 
bel- és külföldi orvosi körökben nagy 
feltünést keltett. 
Gastro D. kapható gyógyszertárakban 

és drogériákban, vagy megrendelhető 
135 lej utánvét mellett Császár E 
gyógyszertárában, Bucuresti, Calea Vic- 
toriei 124. 

- Lengyelországban feltártak egy 
iszapba temetett 3000 éves várost. Len- 
gyelország északi részén (Poznan köze- 
lében), Biskupinban három év óta ré- 
gészeti ásatások folynak, amelyek tu- 
dományos körökben világszerte feltü- 
nést keltenek. Biskupinban ugyanis - 
kilenc kilóméternyire Znin városától, az 
illető város székhelyétől és két kilómé- 
ternyire Gasawától - a vaskorszak első 
feléből származó leleteket tártak fel. A 
poznai egyetem történelemelőtti ko- 
rokkal foglalkozó intézete az ásatáso- 
kal vaskorszakbeli erőditett várost tárt 
fel a Biskupin-tó egyik félszigetén. A 
leletek körülbelül a Krisztus előtti 700 

Davila Mozgóban 
leanette Mac Donald és Clark Gable filmje 

husztulása 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Erdély egész 

magyarsága nagy érdeklődéssel és vára- 
kozással tekint a Magyar Párt szeptem- 
ber 3-án kezdődő sepsiszentgyörgyi or- 
szágos nagygyülése ele. A magyarság 
parlamentjének többnapos tanácsko- 

zásain 
Kolozsvárról is igen sokan jelen- 
nek meg, részint önkéntesen, ré- 

szint hivatalos megbizatással. 
A Magyar Párt kolozsvári tagozatának 
képviseletében a következők vesznek 
részt a nagygyülésen: dr. Vékás Lajos 

tagozati elnök, Fülöp Géza főtitkár, 
Adorján János festőmester, dr. Aszta- 
los Sándor ügyvéd, Bagaméri Zsombor 
szövetkezeti igazgató, dr. Baróthy Ist- 
ván ügyvéd, dr. Bartha Ignác ügyvéd, 
Demeter Béla ujságiró, Grucza Lipót 
igazgató, id. Gspann Károly orvos, 
Gyarmathy Árpád igazgató, dr. Kris- 
tóf György egyetemi tanár, László En- 
dre bankigazgató, dr. Nagy László ügy- 
véd, dr. Róth Bódog ügyvéd, Petrovay 
Tibor szövetkezeti igazgató és dr. Var- 
ga Lajos ügyvéd. 

a/ u 

zott a JEAN HARLO W 

Harry Baur és Alice Cocea briliáns filme. 

gyelmét arra, hogy a matiné 
áá 

előadást 1.30 

- Templomi hangverseny. A kolozs- 
vári Magyar Dalárda augusztus hó 
28-án este fél 9 órakor az unitárius tem- 
plomban, a már közölt műüsorral hang- 
versenyt rendez. A templomi hangver- 
seny után közvetlenül dijavatás lesz 
Amerika vendéglő külön termében, mi- 
kor is az avatást dr. Inczédy-Joksmann 
Ödön, a Dalos Szövetség elnöke fogja 
végezni. 
- HALAÁSZI munkaruhái, orvosi kö- 

penyei a legjobbak. 50 százalékban 
avatott kelméből készülnek. Cluj, Calea 
Regele Ferdinand 109, szám. 

- Milliárdos a viharban. Barbara 
Hutton férjével, Rewentlow gróffal a 
Lidóról karcsu motorcsónakon akart Ve 
lencébe menni. A csónak felborult és a 
házaspárt derék tengerészek mentették 
ki a hullámokból. A veszedelmes kaland 
szerencsés befejezése után a világszép 
milliárdosnő kijelentette, hogy semmi 
félelmet nem érzett. Gratulálunk az ide 
geihez. De milyen szép volna, ha ilyen 
szép és gazdag hölgyekről néha egyebet 
is hallanánk. Ha például kitünő ideg- 
zetét nem esztelen és sportszerütlen cse- 
lekedetekkel koptatná, hanem felhasz- 
nálná arra, hogy mérhetetlen vagyoná- 
val olyan helyen segitsen,, amelynek lá 
tása szintén jó idegeket követel. Szive- 
sebben gratulálnánk. 

ay os 

............ 

A Royal slágermozgó ünnepélyes szezonnyitása hatalmas sikert és zsufolt házat ho- 
(1911-1937) a tragikusan elhunyt fiatal müvésznő emléké- 

nek szentelt grandiózus filmprodukció A LATHATATLAN FRONT. Partnerei: Fran 
chot Tone és Cary Grant. Ma vasárnap és hétfőn. 
6. Diákoknak és munkásoknak kedvezmény Legujabb Fox jurnál. Holnap, vasárnap 
matiné előadás 7 és 12 plusz 5 lejes helyárak 

Rendes helyárakkal: 22 és 27 plusz 

kal az ASSZONY ÉS A HAZUGSAÁG 
Tekintettel arra, hogy miniszteri rende- 

let tiltja a matiné előadást 1 óra előtt tartani felhivjuk a nagyérdemü közönség fi- 
órakor tartjuk. 
án 

Szinészeink Merti ünmne- 
Délje 

Városszerte nagy erdeklődés meg a 
kolozsvári magyar szinészek nagysza- 
básu kerti ünnepélyét, amelyet szom- 
baton és vasárnap rendeznek a refor- 
mátus kollégium tágas udvarán. A szi- 
nészek nagy kedvvel és határtalan am- 
bicióval fáradoznak annak érdekében, 
hogy a közönség kitünő hangulatban 
szórakozzon és felejthetetlenné tegye 

á 

dászat, tombola, szárazhalászat, báb- 
szinház, tüzijáték, lepényevés, zsákba- 
futás, táncverseny, román, magyar és 
tiroli csárda fog szolgálni a közönség 
felviditására. 

- Eljegyezte magát az egyiptomi ki- 
rály. Kairóból jelentik: Faruk egyip- 
tomi király megtartotta eljegyzését. Je- 
gyesének neve „Farida", ami magya- 
rul annyit jelent, hogy „Az egyetlen". 
A király apósát pasa rangra emelték. 
- Ertesités. Értesitjük a Casa Muncii 

nyugdijasait, hogy a szeptemberi nyug- 
dijfizetéskor az állampolgársági bizo- 
nyitványát (eredetit) hozza magával fel- 
mutatás végett. Ellenkező esetben nem 
kapja ki a nyugdiját. Cluj, 1937. aug. 
27-én. Salvan Teodor elnök. Vasvári 
Leopold titkár. 

számukra a kerti, ünnepélyt. Kacsava- 

Mső 

I-400. évből származnak. Megállapitha- 
tó volt, hogy ezt az erőditett városkát 
lakói azért voltak kénytelenek elhagyni, 
mert a vizekben és tavakban dus vidé- 
ken a Biskupin-tó vizszine akkoriban 
nagymértékben emelkedett. A tó ho- 
mokja és iszapja befödte a községet s 
később vastag földréteg képződött fö- 
lötte. Ez a védőréteg nemkülönben köz- 
vetve a talaj nedvessége megóvta évez- 
redeken át a házakat és a fából készi- 
tett erőditések, az uccák és a hullám- 
törők alsó részeit, 

reidámárusitást 
rendez 

Wcisz Ernő 
szücs 

uj helyiségében. 

C. Resele Ferdinand 12. 
forkas lénácz cipőüzlet 

mellett. 
nosszu csikóbundák már 

9000 lcitól 
- A keményiejü öngyilkosjelölt. Bé- 

késszentandrás községben Fekete Lajos 
25 éves kovácssegéd, amikor hozzátar- 
tozói nem voltak otthon, öngyilkossági 

szándékból háromszor magára lőtt. Két 

golyó a szájon keresztül a szájpadlást 
érte, egy pedig a homlokát. A kovácsle- 

génynek azonban mind a három folyó 

megakadt a koponyacsontjában. Beszál- 
litották a gyulai kórházba, ahol gyors 
mütéttel eltávolitották a három golyót. 
Az orvosok szerint állapota sulyos, de 
sikerül megmenteni az életnek. Fekete 
Lejos gyógyithatatlan betegsége miatt 
akart megválni az élettől. 
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láromczer halottat japánok a 
A irancia minisztertamá megint bombát vetiettek 

(SANGHAI.) Sanghaitól 25 kilómé- 
terre a Ping-Angeium vonalon az éjsza 
ka folyamán hatalmas ütközet zajlott 
le. Hatezer főből álló japán csapattest 
nehéz tüzérségtől és 17 repülőgéptől tá- 
mogatva heves támadást intézett a 
kinai hadállások ellen. A támadást a 
kinai védőőrség hősies ellenállással visz 
szaverte s a japánok több, mint 3000 
embert vesztettek. 

Francia sajtóvélemény 
(PÁRIS.) A francia minisztertanács 

mai folytatólagos gyülésén ujólag vizs- 
gálat tárgyává teszik a távolkeleti hely 
zetet, különösen Japánnak azt a tervét, 

általános blokád alá helyezi a ki- 
nai kikötőket. 

Francia lapok véleménye szerint a 
blokád nem valósitható meg mindaddig 
ameddig Japán hivatalosan is hadat 
nem üzent Kinának. Nem szükséges 
a semleges hatalmak részéről kollektiv 
fellépés Japán ellen - irják a francia 
lapok, - 

mert Japán nem helyezkedhet any- 
nyira szélsőséges és merész állás- 
pontra, hogy hivatalos hadüzenet 
nélkül kisérelje meg a blokád élet 

beléptetését. 
A La Journal azt irja, hogy csak a 
Népszövetség és a semleges hatalmak 
együttes fellépése vethet végett a ja- 

VéS 
Sanáhai 

s és a távolkeleti 
céu angol hajóra 

felek egyike sem kifogásohatja azt, ha 
a nagyhatalmak erélyes állásfoglalása 
következtében a Távolkeleten helyre 
álljon a béke. 

Ujabb repülőtámadás angol hajók 
ellen 

(SAINT JUANT DE LUZ.) A Moller 
és az African Trader nevü angol keres- 
kedelmi hajókat tegnap a nemzeti csa- 
patokhoz tartozó repülőgépek bombázni 
kezdték, amikor elhagyták Gijon kikö- 
tőjét. Az egyik angoi hajót bomba ta- 
lálta és meggyujtotta. A megtámadott 

(SALAMANCA,) A felkelők hivatalo- 
san közlik, hogy csapataik a santanderi 
fronton elfoglalták Santona kikötőjét, 
ahol 11 köztársasági zászlóalj megadta 
magát. Aragon környékén az ellenség 
támadását a nemzetiek visszaverték és 
sulyos veszteséget okoztak a támadó el- 
lenségnek. Az Aragonia környékén le- 
folyt légi ütközetben a nemzeti csapa- 
tok lelőttek nyolc köztársasági gépet. 
A nemzetiek 750 tehergépkocsit és 200 
gépfegyvert zsákmányoltak. A Santan- 
der környéki harcokban ejtett hadi- 
foglyok száma meghaladja az 50 ezret. 
A nemzeti csapatok előrenyomulása fel 
tartóztathatatlanul folyik. 

A pápa adománya 
pán-kinai háborunak és 

A rendőrség hirel 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Szokatlan vak 

merőséggel tört be Janka János Capitan 
Ignat ucca 29. szám alatt lakó munka 
nélküli az éjszaka 3 és 4 óra között a 
Str. Cicio Pop 50. szám alatti szatócsüz- 
letbe. Marina Simon biciklis közrend- 
őr arra haladva, észrevette, hogy az 
üzlet ajtaja félig nyitva van és valaki 
a sötétben matat. Bement az üzletbe és 
az ott talált fiatalembert igazolásra szó 
litotta. Arra a kérdésre, hogy mit ke- 
res éjszaka az üzletben, Janka azt mon- 
dotta, hogy nővérének a boltja, aki 
gyermekágyban fekszik és ő küldte őt 
ide valamiért. A rendőr előállitotta a 
központi rendőrségre, ahol kihallgatása 
során kiderült, hogy az üzlet a hely- 
beli ügyészség által le volt foglalva és 
a pecséteket a rossz utra tévedt fiatal- 

hadbanálló 

- lóestét 1 

melletti ütközciben 

Győzelmet Jelentenek a felkelők 

riteticl 

helyzet - Spanyol felkelök 

kereskedelmi gőzös segitségére két an- 
gol hadihajó sietett. Az angol kereske- 
delmi hajók ujabb bombázása nagy fel- 
háborodást keltett Londonban. Az angol 
kormány erélyes intézkedésekre hatá- 
rozta el magát. Valószinünek látszik, 
hogy az angol kormány azonnal tárgya- 
lásokat kezd Franciaországgal és azok- 
nak az érdekelt nagyhatalmaknak a 
kormányaival, amely országok kereske- 
delmi hajóik az utóbbi időben szintén 
bombatámadás ért. Londoni politikai 
körök az érdekelt hatalmak együttes fel 
lépésétől remélik a további bombázások 
megakadáyozását. 

és a Vatikán között ma délelőtt hiva- 
talosan is helyreállott a diplomáciai 
viszony. A Vatikánban bemutatta meg- 
bizólevelét a Franco-kormány meghatal 
mazott minisztere és ezzel az eddigi fél 
hivatalos viszony hivatalos ielleget öl- 
tött. 
A hivatalos diplomáciai kapcsolat fel 

vételével egyidejüleg XI. Pius pápa 
Öszentsége 200 ezer lirát adományozott 
a santanderi spanyol gyermekek meg- 
segitésére. 

Köztársasági győzelem 
(VALENCIA.) A köztársasági seregek 

Aragoniában hatalmas lendülettel tör- 
nek előre. Tegnap kemény harcok után 
elfoglalták Pueblo de Alsorte és Medi- 

( an RÓMA) A nemzeti Sp yolország 
an helységeket és jelentékeny hadizsák 
mányt szereztek. 

EGV SZERENCSÉS NYERŐ 
kaa. 

Tholvay József Cluj, Str. Ila- 
rian 37. e heti versenypályáza- 
tunk győztese. Nyeremény- 
tárgy: egy müvészi olajfest- 
mény. Minden vasárnap kö- 
zöljük agyőztes verseket. Vers- 
pályázatát küldje be Ön is miz 
előbb. 

z dlisztárgyak élul, 

„Unicum" az üzlet, „Unicum 
a képe ,Unicum" volt a ! 
kéz, mely azt festette - „Uni- 
cum" itt minden ára, ára rész- 
let - 568 lej havi,amig tart a 
készlet - „Unicum" keretez 
tartósan és szépen - Vezet e 

,uNIcUM képszalon, müvészi keretezés. 
cCalea Victoriel 5-a sz. 

szakmában én azt tudom régen be. 

perzsaszönyeg és porcellá- 

ember tépte le, természetesen - a rend 
őrség gyanuja szerint, - lopási szándék 
kal. Kihallgatása folyik. 

Ugyancsak az éjszaka folyamán le- 
fülelték Fehér Antal Fluturilor telepen 
lakó fiatalembert, aki Dani János bérko 
csitulajdonostól 12.000 lejt lopott el teg 
napelőtt a károsult lakásából annak tá- 
vollétében Az ellopott összeg egy részét 
megtalálták, a többit azonban a fiatal- 
ember elmulatta. Kihallgatásának be- 
fejezése után átadják az ügyészségnek. 
Ma reggelre virradólag az egyik rend 

őrőrmester bekisérte a rendőrkvesztu- 
rára Jakab István, Tóbiás István és 
Milovics József helybeli kőmüves mes- 
tereket, akik ittas állapotban óriási bot 
rányt rendeztek az uccákon és az őket 
csendre utasitó rendőrt is sulyosan in- 
zultálták. Kijózanodásuk után kihall- 
gatták és szabadon engedték mind a 
hármat. Az eljárás azonban kihágás ci- 
mén folyik ellenük. 

Ma délben 1 órakor az egyik helybeli 

lacikonyhán a bünügyi rendőrség kö- 

zegei letartóztatták Hodos Géza nagy- 

váradi illetőségü rovottmultu betörőt, 

Hodost a váradi rendőrség már hosszu 

idő óta körözi sorozatos büncselekmé- 

nyek miatt. Kihallgatása után, amelyen 

Hodor kolozsvári „müködésére" igye- 

keznek fényt deriteni, - átadják a 

nagyváradi rendőrségnek. 

(BUCURESTI.) A Credinta cimü lap 
jelentése szerint a legutóbbi miniszterközi 
tanácskozáson elhatározást nyert, hogy a 

] 

Minisztertanácsi határozattal az 1938 
március 15..ig meghosszabbitják az 

ostromállapotot és a cenzurát 
folyó évi szeptember 15-én lejár automa- 

tikus módon, minisztertanácsi határozat- 

tal, 1938. évi március 15-ig meghosszab- 

............... 
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Llemondoti a hadügy- 
miniszter 

(BUCURESTI.) A Rador jelentése sze. 
rint Paul Anghelescu nemzetvédelmi 
miniszter lemondott. Lemondását elfo- 
gadták és a minisztérium ideiglenes ve 
zetésével Radu Irimescu légügyi minisz 
tert bizták meg. Anghelescu volt nem- 
zetvédelmi minisztert az „Astra" nem- 
zetvédelmi üzemek elnök-igazgatójává 
nevezték ki. 

Ujabb suluos vádak a sza- badiábra helyezett Mart- 
mann váradi bőröndgyá- 

ros ellen 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Tegnapi szá- 

munkban a hadbirósági hirek között 
már jeleztük, hogy a Hartmann ügyben 
érdekes fordulat várható. A nagyvára- 
di bőröndgyárost ugyanis állemellenes 
röpiratok és okmányok őrzése, továbbá 
hamis vád és rágalmazás miatt helyez- 
ték előzetes letartóztatásba, amiért bosz 
szuból Kertész Ferenc dr. nagyváradi 
ügyvéd nevére kommunista röpcédulá- 
kat és kémkedésre valló iratokat he- 
lyezett el az állomási ruhatárban. Dr. 
Kertész azután tisztázta magát és el- 
járás indult a bőröndgyáros ellen. A na 
pokban dr. Klein Miksa védőügyvéd 
kérvényt adott be Hartmann szabadláb 
ra helyezése érdekében. Tegnap dél- 
után döntött a kérvény ügyében Cam- 
pianu vizsgálóbiró és Negulescu kato- 
nai főügyész, akik nem látván szüksé- 
gesnek a vádlott további fogvatartását, 
helytadva dr. Klein kérdésének, elren- 
delék a vádlott szabadlábra helyezését. 
A Hartmann-ügy egyik hajtása most 

foglalkoztaja a nagyváradi ügyészséget. 
Annakidején Hartmann a német hatósá 
goknál feljelentette Grünfeld Leo 
wormsi bőröndgyárost, mint Hitler-gya 
lázó valutacsempészt. Ez a feljelentés 
is alaptalannak bizonyult és ekkor Grün 
feld levélben utasitotta dr. Kertész Fe- 
rencet, hogy inditson eljárást a hami- 
san vádaskodó, rágalmazó bőröndgyá- 
ros ellen. Az ügyvéd már meg is tette 
a feljelentést a nagyváradi ügyészség- 
nél és az üggyel az ottani törvényszék 
fog foglalkozni. 

- Még mindig sulyoes Anghelescu mi- 

niszter állapota. A Curentul jelentése sze- 

rint dr. Anghelescu közoktatásügyi mi- 

niszter egészségi állapotában még nem 

állott be javulás. A miniszter hőmérsék- 

lete állandóan 39 fok. A beteg az éjszakát 

nyugtalanul töltötte. Az orvosok attól tar- 

tanak, hogy a náthaláz tüdőgyulladássá 

sulyosbodik és ezért a legteljesebb nyu- 

galmat irták elő a beteg részére, akihez 

látogatókat sem engednek be. 

- Szabadlábra helyezték az őrizetbe 
vett CFR ügyvédeket. Megirtuk, hogy a 
bukaresti katonai törvényszék letartózta- 
tott több CFR szakszervezeti vezetőt „és sajtó ellenőrzésről és az ostromállapotról bitják. 

szóló törvényt, amelynek érvényessége a 

reggel 6 órakor. Visszaérkezés 

a VENUS-HUNGARIA, LAZIO-rEnRENCVAnROS mérkő- 
zésekre rendezett társasutazásunk 

Budapcsírc és vissza 
ööööööööz 

utlevél és vizum nélkül 

ufazás luxus autócaron 
Indulás 9-én recdel 3 érakor, visszaimaulás 14-émn 

14-én d. u. 3 érakor! 

Jetentkezni : EURODA 
Jelenmikezéshez bármilyen tényképes isazolvány jó! 

Cluj, Piata Unirii 23. 
„ECONOMIA' 

fővárosi ügyvédet. A vádtanács ma tár- 
gyalta szabadlábra helyezési kérésüket és 

a védőügyvédek - köztük Grigore Iunian 

volt miniszter - beszéde után szabadláb- 
ra helyezte Gorogeanu és Caracai ügyvé- 

deket és Turcu, valamint a többi szakszer- 
vezeti vezetőt. 

- Jelentkezzen a tulajdonos. A Szent 
János-kut környékén találtak egy akta- 
táskát, benne különféle holmikkal. Iga- 
zolt tulajdonosa átveheti az V. kerületi 
rendőrségen, 
0 A Zsidó Párt női és ifjusági szekciója 

ma, szombaton este 9 órai kezdettel a Stro- 
escu ucca 7-b. szám alatti helyiségében ba- 
rátságos „fehérasztal összejövetelt" ren- 
dez, melyen vendégeket is szivesen látnak. 

ELADÓ NAGYVÁRADON 7000 négyzet- 
méter területü parcellázásra is kitünően 
alkalmas, három uccára nyiló, gyönyörü 
keritéssel bekeritett belsőség. Rajta két- 
szobás, modern, minden komforttai beren- 
dezett uj villa. A telek fajgyümölcsfák- 
kal van beültetve és a legmodernebbül 
diszbokrokkal, fenyőkkel, rózsafákkal par- 
kirozva. Üzletnek és befektetésnek is ki- 
válóan alkalmas. Jelenleg bárbe van ad- 
va. Ára 400.000 lej. Cim Z. Pajor Anna 
Cluj, Str. Grigorescu 862. (-V 4a22) 

a 
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1. 
A palermói beszéd és az angol rendki- 

vüli minisztertanács között szerves kap- 
csolatok vannak. Kardot csörtetni a leg- 
ritkább esetben szoktak ok nélkül. Már 
pedig a sziciliai hadgyakorlat kardcsör- 
tetés volt. Hogy kik felé?... Hetek, sőt 
hónapok óta folynak Róma és London 
között az egyezkedő tárgyalások. A tá- 
volkeleti érdekeltségeiben sulyosan fe- 
nyegetett Anglia ugy a spanyol ügyben, 
mint a Földközi tengeren likvidálni sze- 
retné Olaszországgal szemben támadt 
ellentéteit. Csakhogy Mussolini árat, 
még pedig nagy árat szab az egyezség 
fejében. A büszke Albion az utolsó né- 
hány esztendő során tapasztalhatta, mit 
tesz falhoz szoritva lenni. Mert Musso- 
lini mindig pontosan odanyult, ahol a 
brit impériumnak a legérzékenyebb 
pontjai vannak: A Földközi tengeri ut- 
vonalakhoz, a Szuezi csatornához, a Vö- 
rös tengerhez s az idetartozó keletafri- 
kai partokhoz. Tudjuk, hogy a Földközi 
tengeren át visz az ut az angol világ- 
birodalom legértékesebb gyarmatterü- 
leteihez. Dodecanesost még 1912-ben, az 
olasz-török konfliktus során hóditotta 
el Róma az ozmán birodalomtól. Ez a 
szigetcsoport légvonalban ugyszólván 
egy ugrásnyira van Maltától, a Földközi 
tengeri angol flotta egyik legfontosabb 
bázisától. Arra minden esetre eléggé jó, 
hogy alaposan megzavarhassák innen az 
angolok köreit. Mussolini napjai 
meg épen hatalmasan kiépitették a do- 

dekanesosi olasz védő- és támadó pon- 
tokat. Ma már elsőrendü légi és flotta- 
állomás van itt. Azután Pantellária szi- 
gete is keserves ék a brit világbiroda- 
lomhoz vezető utak oldalában. A duce 
nem mulasztott el egyetlen alkalmat 
sem, hogy valamilyen formában ne ke- 
resztezze az angol érdekeket. És most 
legujabban a sziciliai hadgyakorlatok is 
világosan megmutatták, hogy Mussoli- 
ninek mik a szándékai - adott esetben. 

2. 
Palermói beszédében a duce a többek 

között azt mondotta: „... Tovább tekint- 
ve a tengerek felé, Antgliával találko- 
zunk!..." Igaz, hogy szükségesnek tar- 
totta kimagyarázni a szavait: „Kérnem 
kell forditóimat - mondotta -, hogy 
ne tévesszék össze a találkozás és az 
összeütközés szavakat. Mert én találko- 
zást akarok mondani. Angliához való 
viszonyunkat az élet és annak lehetősé- 
gei szabályozzák. Az utak szabadsága és 
a megértés. Tárgyalásaink a legjobb 
irányban haladnak és remélem, eredmé- 
nyesek is lesznek." Nos: Mussolini ért 
Talleyrand módszereihez: ő is tudja, 
mint kell szavakkal gondolatait ellep- 
leznie. Fontos volt a számára, hogy an- 
gol politiki körök ne szisszenjenek fel a 
sziciliai hadgyakorlatok célzatossága 
miatt, ezért nyomatékosan hangsulyoz- 
ta, hogy találkozni és nem összeütközni 
akar Angliával a tengereken. Egyelőre. 
Mert az a megjegyzése, hogy az angol- 
olasz tárgyalások a legjobb irányban 
haladnak és reméli, hogy eredményesek 
is lesznek, azt látszik igazolni, hogy 
bizonyosságról egyelőre szó sincs. Erről 
csak akkor lehetne beszélni, ha Anglia 
minden tekintetben elfogadja az olasz 
feltételeket. Ezek azonban elfogadhatat- 
lanok. Pedig az angol kormány tagad- 
hatatlanul nagyon számitott a Rómával 
való egyezség sima lebonyolitására. Mi 
sem bizonyitja ezt inkább, mint az a 
tény, hogy a japán-kinai bonyodalom 
első hirére a Földközi tengeri és jelesül 
a máltai hadiflotta egy jelentékeny ré- 
szét a kinai vizekre vezényeltek. És 
ime mi történt? A sziciliai hadgyakor- 
lat s a nyomában felhangzó palermói 
szózat hatása alatt visszavezényelték 
eredeti állomáshelyére az utban levő 
flottaegységeket. Cáfolat ide, cáfolat 
oda: angol miniszterek nem igen szok- 
tak hebehurgyán cselekedni. Mindez azt 
bizonyitja, hogy valami baj van az an- 
gol-olasz egyezkedő tárgyalások körül. 3 ; 

Alkalmasint nagyon igaza van az 

óta 

Irta: HALÁSZ JÖZSEF 
Repül a nehéz kő, 

e gioesten 

M cldobott kő visszahull.. 
ki tudja hol áll meg. 

Ki tudja hol áll meg s kit hogyan talál meg? 

„Evening Standard"-nek, amikor ezt 
irja: „A távolkeleti helyzet alapos meg- 
rázkodtatásnak teszi ki az angol birodal 
mat. Akármelyik fél győzzön is, vesztes 
csak a fehér faj lehet" Igen, mert 
amint az „Evening Standard" hozzáfüzi, 
ha Japán diadamaskodik, olyan irtóza- 
tos erőt jelent majd, hogy feldönti a je- 
lenlegi egyensulyt Ázsiában. Viszont, 
ha netalán a kinai seregek kerülnének 
felül, akkor a hatványozott méreteket 
öltő nacionalista érzés arra fogja sar- 
kalni az ősi birodalom kormányát, hogy 
az európai államok gazdasági befekteté- 
seit kisajátitsák. Tudjuk, hogy Észak- és 

érdekeltségek vannak érintve. Érthető 
tehát az „Evening Standard" aggodal- 
ma, Viszont az is érthető, hogy további 
intézkedéseit illetőleg miért olyan szük- 
szavu Chamberlain. Az idézett lap nyom 
ban meg is mondja, hogy a szükszavuság 
mögött fontos elhatározások lappang- 
nak, amik majd csak a kellő időpont- 
ban kerülnek napfényre. Valóban angol 
felelős tényezők mindig óvatosak voltak 
kijelentéseikben. Nem igen szoktak har- 
sonázni és dikciózni, de ha eljön a cse- 
lekvés ideje, pillanatig sem huzódoznak 
a tettektől. Az utolsó száz esztendő vi- 
lágtörténelme számos példát szolgáltat 
erre. Más lapra tartozik viszont, hogy 
az eddig olyan fényesen bevált angol 
módszerek ujabban ki-kihagynak. 
Amint előző cikkünkben mondottuk: 
Albionnak az utolsó harminc esztendő 
óta kimondottan pechje van a pártfo- 
goltjaival. Ennek meg nyilván az lehet 
a magyarázata, hogy London minden 
esetben csak az Empire érdekei szemszö 
géből mérlegelve választotta meg ba- 
rátait. 
. 

Igen: mindig kizárólag angol gazdasá- 

taktika igen-igen : 
mutatkozott. De amint látjuk: a „bará- 
tok" is észbe kaptak. Szigoruan lemásol- 
ják az angol módszereke s csak a saját 
érdekeiket tartják szem előtt. E tekintet 
ben nemcsak Japán mutatkozott tanu- 
lékonynak... Itt azonban egy kis ki- 
térőt kell tennünk, hogy némileg meg- 
világositsuk azokat az okokat, amelyek 
közel és távol a jelenlegi etikai, politi- 
kai és gazdasági állapotokat kiváltották. 
Mindannak, ami ma van, ezer és egy 
oka van. De három főok különösképpen 
elősegitette a dolgok jelenlegi kialaku- 
lását. Ezek: 1.A Ruhr-vidék megszállá- 
sa; 2. az angol Royal-Dutch petróleum 
koncern, - de igazában a mögötte álló 
Foreign Office - magatartása az elve- 

és 3. utoljára, de nem utolsóként Moszk 
va érthetetlen taktikája, amellyel való- 
sággal szétrobbantotta az európai de- 
mokratikus erőket... A dolgok össze- 
függésével tisztában nem levő egyének 
hajlamosak összetéveszteni a jelenlegi 
francia kormányzást a világháborut kö- 
vető idők kormányzatával. Egyáltalán 
nem tudnak, vagy nem akarnak különb- 
séget tenni a kettő között. Az a Leon 
Blum azonban, aki több mint 
egy évig kormányozta Franciaor- 
szágot s a jelenlegi Chautemps kormány 
helyettes miniszterelnöke, a legéleseb- 
ben ellenezte a Ruhr-vidék megszállá- 
sát. „Nem szabad megtenni ezt - 
mondotta akkor a parlamentben - mert 
az amugy is megalázott németek szivét 
halálos keserüség fogja eltölteni Fran- 
ciaországgal szemben. S jöhet olyan idő, 
amikor a francia nép egyeteme nagy 
árat fog még fizetni a nagytőke és a 
nehézipar mohóságáért." 

5. 
Leon Blumot akkor a szó kimondott 

értelmében kidobták a kamarából. Poin 
care, Tardieu, Luis Marin, a nagytőke 
képviselői és szószólói, nem láttak to- 
vább az orruknál. De ugyebár most már 
tudjuk: Milyen véresen komolyan való- 
ra váltak az akkor kidobott Blum sza- 

Közép-Kinában leginkább angol tőke- 

gi és politikai érdekek irányitották al 
bprit világpolitika vonalvezetését. Ez a 

sokszor hasznosnak 

szett orosz petróleummezők kérdésében 

ARANY JÁNOS 

vai. A német náp elkeseredésének tü- 
zére olaj volt a Ruhr-vidéki megszállás 
elrendelése. Akkor vetették el azt a ma- 
got igazában, amely most, mint kampós 
keresztes veszedelem annyi keserves 
gondot okoz Franciaországnak. De An- 
glia is önmaga alatt fürészelte a fát, 
amikor erkölcsi és anyagi támogatásá- 
val mind feljebb és feljebb tolta Hitler 
Adolfot a hatalom lajtorjáján. Amikor 
ugyanis a szovjet elvette a petróleum- 
koncessziót Henry Deterding vállalatá- 
tól, a Royal-Dutchtól, a mindenható 
olajcézár azzal felelt, hogy Moszkva 
egyetlen európai szövetségesét: a wei- 
mari német köztársaságot el akarta tán- 
toritani a szovjet oldala mellől. S mert 
ez szépszerével nem sikerült, minden 
eszközzel elősegitette a köztársasági re- 
zsim bukását. Azóta már a felelős an- 
gol tényezők is tudják, hogy a kampós- 
keresztesekben ugyancsak törököket fog 
tak, akik bizony most követelik a kon- 
cukat. Tudniillik az angol uralom alá 
került egykori német gyarmatokat. Nos 
és ami Moszkvát illeti: sem a Ruhr-vi- 
déki megszállás, sem Deterding prakti- 
kái nem segitették elő annyira a szélső- 
séges reakciós irányzatok hatalomra ke- 
rülését, mint a harmadik internacionálé 
vezetőinek mindmáig érthetetleg takti- 
Fája, amellyel hosszu esztendőkön ke- 
resztül irtották, pusztitották szétfor- 
gácsolták az európai demokratikus erő- 
ket. Ime: ennek a három fő oknak kö- 
szönhető leginkább, hogy ma Ibéria fél- 
szigete lángokban áll, hogy Franciaor- 
szág örökös nyugtalansággal kénytelen 
figyelni keleti, délkeleti és most ujab- 
ban déli határai felé, hogy Anglia ve- 
szélyeztetve tudja világbirodalmi érde- 

keit közel és távol és hogy általában 
égy ujabb világháboru veszedelme le 
beg az emberiség feje fölött. 

6. 

A Berlin-római tengely alkalmi ala- 
kulat. Mussolini szempontjából arra min 
den esetre jó, hogy adott pillanatokban 
bizonyos irány felé fenyegetően lehes- 
sen forditani.. Most is ezt cselekedte. 
Tudott dolog hogy a London-római 
egyezkedő tárgyalások kezdetén szó sem 
volt Berlinről. De mert ugy látszik: An- 
glia nem hajlandó az olasz számlát kor- 
rekció nélkül vállalni, a duce Palermó- 
ban jónak látta leszögezni: „Nem lehet 
Rómába jönni ugy, hogy Berlint bár- 
milyen formában ignorálják." De ha igy 
van, miért idegeskedett a német sajtó 
csak a közelmult napokban is és miért 
vádolta meg Londont azzal, hogy éket 
akar verni Berlin es Róma közé? Mus- 
solini többek között a diplomáciai tak- 
tikához is ért. S mert Londonnal kap- 
csolatban nem mennek simán a dolgok, 
nyomaték okáért most megint Berlin 
felé fordult. Pedig - akárki akármit 
állit - a jelen pillanatban nagyon is 
kétélü fegyver a Berlin-római tengely. 
Mert Itáliának semmiképpen sem lenne 
kedvére való, ha a Harmadik Birodalom 
akármilyen formában megvethetné a 
lábát akár Spanyolországban, akár 
Észak-Afrikában, vagy a Földközi ten- 
geren. Már pedig Berlin nem igen rejti 
véke alá ezirányu szándékait, mint 
ahogy abból sem csinál titkot, hogy 
élénken rokonszenvezik a Kinával ha- 
dakozó Japánnal. Egy gazdaságilag és 
politikailag megerősödött Japán azon- 
ban sulyos tehertételt jelentene az 
ugyancsak világhatalmi álmokat álmodó 
Rómára nézve. Ha a felkelő nap or- 
szága legyüri Kinát, ez azt jelenti, hogy 
belátható időn belül vita tárgyává fogja 
tenni az európai hatalmak ázsiai és ké- 

sőbb afrikai érdekeltségeit is. Angliá- 
val valahogy meg lehetne egyezni, de 
azt Mussolini tudja, hogy a mohóságuk 
ban és nagyétküségükben is céltudatos 
japánokkal soha! Mint ahogy az esetleg 
hatalmi tulsulyba kerülő Harmadik Bi- 
rodalom is csak addig lenne hüséges ba- 
rát, amig céljainak elérése szükségessé 
tenné. Hanem azután... Hogy is szól a 

német szállóige: „A mór megtette köte- 
lességét, a mór mehet." 

Anglia tehát egyelőre két tüz közé ke. 
rült. A sziciliai olasz hadgyakorlatok 
nemcsak azt bizonyitották be, hogy va- 
lamely idegen hatalom számára nem 
volna könnyü feladat akár az ősi szi- 
get, akár az olasz félsziget megtámadá- 
sa. A roppant méretüre növelt olasz lé- 
giflotta, az egyelőre még ismeretlen 
erejü buvárhajó-flottilák s nera utolsó 
sorban a parti erőditmények irtózatos 
ágyuóriásai ugyancsak megnehezitenék 
a támadók vállalkozását. S ez még hagy 
ján, de Szicilia déli partjaitól fél órák 
alatt elérhetik az olasz hadi repülőgépek 
a legfontosabb angol ut- és kapuvédő 
bázisokat: Gibraltárt, Máltát, Alexan- 
driát, Haifát, Ciprust és a Szuezi csa- 
torna torkolatát. Senki sem hiszi, hogy 
Itália a fegyverek erejével akármikor 
is térdre kényszerithetné Nagybritániát. 
Viszont az egyáltalán nem kétséges, 
hogy sulyos, sőt végzetes bajokat zudit- 
hatna a fejére, ha példának okáért a tá- 
volkeleti tüz tulságosan elharapózva, 
Anglia ázsiai érdekeltségeit is közvetle- 
nül veszélyeztetné. Annyi bizonyos, 
hogy a Földközi tengeri angol flotta - 
amint azt a máltai hadihajók visszaren- 
delése is bizonyitja - nem igen siethet- 
ne a távolkeleti angol érdekeltségek vé- 
delmére. Hogy az ugynevezett hazai és 
Atlanti óceáni flottákról ne is beszél- 
jünk, amelyeknek untig elég dolgot ad- 
na az olasz intésre esetleg megmozduló 
Harmadik Birodalom sakkban tartása. 
Nem kell tul okosnak lenni ahhoz, hogy 
tudjuk: A legutóbbi rendkivüli angol 
minisztertanácson bizonyára nem utol- 
só sorban mindezek a lehetőségek is 
szóba kerültek. Akármilyen szükszavu 
volt is a hivaatlos jelentés, annyit még 
is elárult, hogy Chamberlain és minisz- 
tertársai a távolkeleti helyzetet és a 
Földközi tengeri lehetőségeket tárgyal- 
ták meg. Ez a néhány szó azonban ép- 
pen eleget mond. 

8 
Ha Japán tervei sikerülnek, többmil- 
lió négyzetkilóméternyi értékes nyers- 
anyagokban bővelkedő terület és közel 
200 milliónyi hatalmas tömeg kerülne 
az uralma alá. Törzslakosságával s ed- 
digi hóditásaival ez több, mint 300 mil- 
liós lélekszámu birodalmat jelentene. 
Képzeljük el, mire lenne képes egy 
ilyen irtózatos birodalom olyan katonás 
nép vezetése alatt, mint amilyen a ja- 
pán? Nem falrafestett ördög tehát az a 
jóslat, hogy a Kinát maga alá gyürő 
Nippont semmi földi hatalom nem tud- 
ná megállitani további hóditó utjában. 
Az első lépés talán nem is éppen a szi- 
bériai szovjet területek felé vezetne, ha- 
nem inkább Dél-Kina, majd Indokina, 
Insulinde, India és végül Ausztrália 
felé. Innen azuán már igazán csak egy 
ugrás a Csendes óceán feletti hegemó- 
nia biztositása. Mindez kétségenkivül a 
fehér faj gyarmati uralmának bukását 
jelentené... Annál különösebb, hogy 
közvetve, vagy közvetlenül, fehérfaju 
európai hatalmak segitik elő Japán vi- 
lághatalmi terveinek valóraváltását. Bi- 
zony, a sokszor idézett Oxenstie"na-féle 
mondás ma igazabb, mint valaha is volt: 
„Oh, mely kevés ésszel kormányozzák 
ezt a mi világunkat!" 

Kávéznak a halak 
A braziliai kormány az idén megint 
sokmillió zsák kávét dobat a tengerbe, 
nehogy a kávéárakat a tulbő termés le- 
rontsa. A külállamok olyan nagy vám- 
mal védekeznek a kávébehozatal ellen, 
hogy az egész termés olcsón való elvesz- 
tegetése nemzeti katasztrófát okozna és 
tönkretenné magukat, a termelőket. Ez 
az intézkedés bevált és több év óta a 
gyengébb kávét mindig a tengerbe dob- 
ják és csak a jóminőséget hozzák a piac- 
ra. Szóval megint kávéznak a halak az 
óceánban. Bizonyára nagyon örülnek 
az ujabb porciónak. Bár a Természet 
másféle táplálékot rendelt számukra. 
Közben a kulturállamokban milliók leg- 
nagyobb napi gondja, hogy szerezzék 
meg az üditő, illatos italt, az egyik leg- 
szükségesebb élvezeti cikket. Jobb vol- 
na a felesleges kávét hajóra rakni és in- 
gyen kiosztani a szegények között. Akik 
amugysem vásárolhatnak kávét.



í0. OLDAE jóoestét! 

Apréhirdetések 
LEVELEZES , 

PONTOS óra-, ékszerjavitó műühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
vrékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (- T 1131) 
NEM göndör, hanem szép hullámos és 

tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka, s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 

1o0zza, Reg. Ferdinand 30. Apostol 
szertár mellett. (- 7103) 
éven felüli előkelő iparos, ki havi 5000 
ix és biztos állással rendelkezik, 40 év 

üli, némi ingatlannal rendelkező hölgy 
eretségét keresi komoly házasság cél- 
ól. Leveleket „Lelki intelligencia" je- 

dóba. (- 9970) 
: t és kosztüm a siker, ami 
nelegáns hölgynek kell. Gondoskod 
ielőbb róla. Cinczárné és Fülöp di- 

an Cluj, Str. Berde 2. (= 9970) 
kiállitásra szeptember végére 

x 

u kerestetik, Cim a kiadóban. (301) 

ADÁS-VETEL ) 
ékszer, fogak és 

ert legtöbbet fizet Casa Orolo- 
or, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. 

(- T 1130) 
ELYOSZTÁS Masinistilor uc- 

1! Masinistilor ucca 114-es házzal 
embeni terület elparcellázva Ut, villany 

vizzel elláttatnak a parcellák. Előnyös fi- 
zetési feltételek. Dr. Ligethy Miklós, Cal. 
Regele Ferdinand 40. Vasárnap délután 4 
órakor a helyszinen árusitok. (- T 1258) 
ELADÓ 6 hold szántóföld Borhanciun 8 

hold szénafü Bakamálon. Ért.: Str. Paulia- 
nu 32-a. Chioreanu. (- 205) 

KA RUHÁT, télikabátokat veszek, 
dus választékban eladók. Str. Regina Ma- 

ja 6. Grünfeladd 209) 
pénzre van szüksége, leggyorsabban 

Szilágyi Márton ékszerésznél. Re- 
Maria 7 Mindennemü arany, ezüst, 

illláns tárgyakért legmagasabb árakat 
(- T 1211) 

'ELLAK 500-800 négyzetméter 
a Schultz kertészettel szem- 
árban és fizetési föltételek 
.Információk a helyszinen 

gész nap Str. Dragos Voda 34. 

870) 
átadó vendéglő és bodega. 

MA Dániel cserép és Zephir kály- 
ladók. Sir. Gojdul. (- T 1260) 

felemelt áron ócska férfi ru- 
. Stefan cel Mare 7, szembe az Ope- 

rával Jakab üzlethelyiség (- P 4657) 
GYÖNYÖRU olcsó és szép névnapi és 

menya nyi ajándékok érkeztek Kerekes 
rnokba. Figyelje kirakatok 

T 1261) 
ADÓ 200.000 lejért Cal. Regele Carol 
alatt egy sarok ingatlan ráépitett 

helyiség pince és istállóval. Két szo- 
ba épitkezés alatt. Értekezni Zaharovits 
ügyvédnél, Cal. Marechal Foch 35. 

(-P 4700) 
KOMPLETT hálószoba butor eladó. C. 

Motilor 54. Helibon. (- P 4701) 
ELADÓ olcsón a Str. Mester Manole 46. 

sz. szép napos házhely. Érdeklődni ugyan- ott Vighnénál. (-2895) 
ŐCSKA ruhákat veszek és eladok. Str. 

Regina Maria 24. (- 153) 
A Tisztviselőtelepen eladó 2xi szoba 

konyha mellékhelyiségekből álló kertes 
telek. Str. Budai Deleanu 41., a str. An- 
adrel Muresan folytatása. 315) 
ELADÓ parcellák a Str. Grigorescu 52. 

alatt bejárat a Str. Rosetti és Str. Raho- 
vei felől. Értekezni lehet Horticola S. A. 
Str. Regina Maria 5. E 
KENYERÜZLET berendezés eladó. Str. 

Avram Jancu 5, harmadik kapu. (- 299) 
ELADÓ vidéken jól felszereit nyomda 

és könyvkötészet. Cimeket „450.000 kész- 
pénz" jeligére a kiadóba. (- v 332) 
ÓCSKARUHAT férfi és női télikabátot 

drágán veszek, olcsón eladok. Str. Memo- 
randului 4. (- P 4736) 
50 lejért 2 kg. fehér mosószappan kap- 
bató „Heinrich" reklámüzletében. Str. Me 
norandului 4. (T 1135) 

NYOM, GONDOLJON A REK- 
NYARI NAPOKRA, hogy mit szen 

t Ön a kályha mellett; sürgősen ke- 
resse fel a MOSKOVITS ÉS TÁRSA cé- 
get Cluj, főpostával szemben, ahol külön- 
leges petrolgázfőzőt legolcsóbban vásárol 
Takarékosságra is. C-T 1141) 
ELADÓ uj komfortos családi ház. Cim a 

kiadóban. (- 9688) 

ELADÓ házhely Str. Andrei Muresanu 
78.000 lejért. Csatorna, viz, villannyal. Str. 

hbát P. 

mor 

PARCELLAK 90 ezertől viz, villany, jár- 
dával, régi botanikuskert mögött. Str. Hasdáu 59-a. (- P 4173) 
ELADÓ házhelyek az Iris gyár mellett. 

Értekezkeni lehet Calea Marechal Foch 11. 
Gondoskodó szövetkezet, d. e. 9-1-ig, d. u. 
4-6-ig. (- 58) 

8 TEHENBÖL álló tehenészet jó vevő- 
körrel családi okok miatt eladóó Cim a 
kiadóban. (- 123) 
SÜRGÖSEN eladó potom árért szinte uj 

csukott Chevrolet luxusautó, 6 személy 
részére. Információ: Str. Iulian Pop 27. sz. 

(136) 
ELADÓK jégszekrények, sörös üvegek 

nagy mennyiségben, árpa trieur és szelelő 
rosta, mérleg, cserefa kádak, gyümölcser- 
jesztő hordók, dugaszoló gép, tüzfecskendő, 
szurok, kaszáló- és gereblyélő gépek. Cim 
a kiadóhivatalban. (- 137) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARCO 
ci pökereskedemi vállalatnál. 

, VENNEK használt, de jókarban levő irőgépet, kis páncél kasszát és könnyü haj- tókocsit. Ajánlatot kiadóba kérek „Hasz- nált" jeligére. (E 193) 
ELADÓ villa-telek (800 négyzetméter) 

a Str. Marzescu végén, kis deszka-épület 
van rajta. ((-217) 
DOHAÁNYTOZSDE átadó a központban. 

Cimeket ,Tőzsde" jeligére a kiadóba. (171) ELADÓ használt barna bőrgarnitura és 
két bőr berger fauteuil, továbbá egy ovál 
asztal. Megtekinthető: Erdélyi Bank, expe- ditio. (- 338) 
FÜSZERÜZIET jó vevőkörrel, biztos 

egzisztencia családi okok miatt átadó, Szük 
séges tőke legkevesebb 80.000 lej. Cím a 
ugyanott. (248) 
CSEREPKÁLYHAK eladók, St. Neagra 

3. (- 252) 
STR. Dragalina 78. sz házastelek eladó. 

Ertekezhetni, Str. Grigorescu 64. II. em. 
... 607) JOKARBAN levő gyermeksportkocsi el- 

adó Érdeklődni dr. Krausz, Str. Reg. Ma- 
ria ő, délelőtt 10-12, d. u. 4-6 között. 

(- P 4698) 
ELADÓ női kosztüm és több ruhák, ér- 

deklődni Str. Avram Jancu 7. Horváth. 
(-P 4729) 

ELADÓO olcsó villatelkek legszebb helyen 
a Str. Marzescu végén és mellett. Kanális, 
ut, villany, stb. készen. Sigmond S. A. P. 
Unirii 3. (- T 1260) 
ELADŐ 10 HP Ganz-motor külön favágó 

fürésszel együtt. Nagyossy János, Viisoara, 
jud. Turda. (- v T 1265) 
ELADÓ 1 és egynegyed szántóföld, ház- 

helynek alkalmas. Str. Lunga 122. Értekez- 
ni: Str. Fabrica de zahár 239. (- T 1275) 
ORIAS EPEKR száza százhusz, ezre hét- 

száz, legtöbbfaju szemzőgalyak száza kettő 
száz lei most. Öszire nagygyümölcsü ribiz- 
ke, folytontermő málna gyökeres, töve öt 
lei. Szállitás pénz vétele után. Alma, szil- 
va, gyümölcsfák tiz darabja százhusztól 
négyszáz lejig. Teleki Arvéd faiskolájából. 
Jara, jud. Turda. (-VT 1276) 
ELADÓ épületfa, mely alkalmas fás- 

kamarának, disznóólnak stb. Érdeklődni 
Cal. Marechal Foch 43. Házmesternél. 

(- 242) 

Kutak és szivattyuk eredeti 
gyári árakon KONTINEN- 

TALE Vasker. Társ. cluj. 

BOROS transport hordók cca 16.000 li- 
ter eladók. Sigmond S. A Cluj, P. Ünirii 
3. (T,1280) 
GYERMEK ágy eladó. str, CGrecianu 4. 
SÖTÉTSZÜRKE férfiruha középtermet- 

re eladó. Cal. Traian 14, házigazda. (265) 
ARENHEIM kassza, 3-as, fosznideszka 

iróasztalok, kávétartály, őrlő, kisebb kávé 
pörkölő és Berkel mérleg eladó. P. Mihai 
Viteazul 15, hátul az udvarban 3-4 között. 

(9969) 
EBEDLŐBERENDEZES, könyvállvány, 

képek eladók. Somogyi. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 93 

VENNEÉK kisebb házat százezer kész- 
pénz, reszt havi törlesztésre. Cim a kiadó 
ban. (321) 
BIEDERMAIER szalongarnitura eladó. Andrei Muresanu 98. (- 9842) Str. Garibaldi 9, emelet. (334) 

ELADÓ Str. Pata elején családi ház két- 
szobás konyha, stb. viz, villany, 160.000. 
Str. Regele Carol II. autóbusz végállomá- 
mása környékén egyszobás konyha speiz 
pince stb. 110 ezer, rajtalevő 30 ezer bank 
teher átvehető. - Feltünő erős 10 százalék 
netto jövedelmező nagy bérhály 1,200.000. 
Értekezni Gabányi Sándor, Str. Capitan 
Ignate 20, délután 2-4-ig. (324) 

ALLAST KERES 
MOSAST (otthon is) vasalást és nagy- 

takaritást vállalok. Str. Feleacului 16. 
(- 311) 

RAKTAÁRNOKRI állást keresek kellő ga- 
ranciával rendelkezem. Ajánlatokat „Szom 
baton nem dolgozom" jeligére kiadóba. (231 

ALLAST KAPHAT 
KERESEK szept. 1-ére parkett takaritá 

sához értő fiatalembert, lehnet nős is, gyer 
meknélküli. Cim a kiadóban. (- 218) 
TANULÓT felvesz 

C. M. Foch 4. 
GYAKORLOTT dobozgyári munkásleá- 

nyokat felveszünk. Dobozgyár, Str. Ma- rechal Foch 99. (- T 1257) 
VASBAN, manikürben perfekt munkást 

mesterkönyvvel keresek. „Allandó" jeligé- 
re levelet a kiadóba kerek. (- 9607) 
VIDEKRE gazdaságban, baromfitenyésztés ben jártas hosszu bizonyitványu mindenes szakácsnő felvétetik 

kiadóban. ; (- V 285) 
JOLFOZŐ, megbizható mindenes szakács 

nő felvétetik szeptember elsejére. Jelentke- 
zés 31-én. Cim a kiadóban (- V280) EGY fiatal kereskedő segéd büffé részé- 
re és egy mindenes főzni tudó idősebb nő kerestetik fiatal gyermektelen házaspár- 
hoz. Cal. Regele Ferdinand 16. Bodega. 
, ......294) ÖONALLOAN perfektül föző becsületes 
ügyes mindenest keres kéttagu család. Cim 
Delly üzlet, Cal. Rezele Ferdinand 15. (288) MINDENES zsidóleány 3 
azonnal felvétetik. 

személy mellé 
„Speranta" kalapüzlet, 

Str. Matei 2. ( 255) 
KEZILANYT és kifutót, vagy tanuló- 

lányt fizetéssel felvesz azonnal Sigmondné 
kalapszalon. Str. Matea 5. (- 323) 
GYERMEKGONDOZOT keresek egyéves 

gyermek mellé, csak megbizható referen- 
ciával, Krémer, Str. Goga Octavian 11. 

(- T 1282) 
KERESEK 4 éves kisleányom mellé el- 

sejére románul beszélő intelligens 14-15 
éves szerény kislányt. Jelentkezni a kiadó 
ban. A (-345) 
FERFIFEHEÉRNEMÜ varrodába segédlá 

nyok felvétetnek, Str. O. Josit 1, emelet. 
(- T 1283) 

KERESEK megbizható gyermektelen vin 
cellért vagy kertészt. Stepper, Turda, P. 
mihai Viteazul 12. 
ONALLÓ intelligens nő vagyok, házve- 

zetőnőnek vidékre azonnal elmegyek pap- 
hozis, gazdasszonynak. Cim a kiadóban. 

l88) 
HÁROMTAGU család keres jólfőző min- 

denes leányt. Jelentkezni 9-11-ig. Strada Carpatilor f158 (- 187) 
IPARVÁLLALAT keres szeptemberi be- 

lépésre mérleg- és diszpozicióképes, adó- 
és bélyegtörvényekben jártas perfekt ro- 
mán, magyar és német nyelvtudásu köny- 
velőt. Ajánlatokat igény és referencia meg 
jelöléssel kiadóba „Szerény igényü je- figére . - 184) BEJÁRÖNÉT (parasztasszonyt) keresek 
délutáni elfoglaltságra, Str. Berthelot 6, 
jobbra. (-260) 
PERFEKT ondoláló- és manikürözőnő 

azonnali belépésre kerestetik, ellátással, fi- 
zetés megegyezés szerint. Károlyi Flóriánné 
Fágáras, Str. Regala 1. (- VT 1274) 
TANULÓ villanyszerelőnek felvétetik. C. 

Motilor 49. (257) 
TANULÓOLÁNYT ÉS FIUT felvesz 

Finzler ruhatisztitó, Str. T. Vladimirescu 
11. sz. (- 319) 
EGY ügyes fiu szabótanulónak felvéte- 

tik. Cal. Reg. Ferdinand 21. (- 322) 
CONFEOTIO szakmában jártas ügyes 

eladó, aki román, magyar, német nyelvet 
bírja, alkalmazást nyerhet. Ajánlatokat 
„Szombaton zárva" jeligére a kiadóba. 

(326) 
ÜGYES tanuló és kifutólányok felvé- 

tetnek női ruha szalonba. Str. Memorandu- 
lui 1. (P 4742) 

KUÜLÖNFÉLEK 

RADIOKAT JAVITUNK és cserélünk 
Janovitz, Cluj, Calea Reg. Ferdinand 21. 

(-T 1177) 
RUHATÁRUNKAT bérbe adjuk, Restau- 

rant Lucullus R. T. Piata Unirii 31. szám, 
(- 98061 

a Soltész cukrászda. 
(- 100) 

szeptember elsejére. 
BJelentkezés augusztus 31-én Clujon. Cim a 

ZONGORÁT bérbe adnék. P. Unirii 13. 
Füzőszalon. (-264) 

Német nyelvet, 
írodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai any got is, felelősség niel 
lett tanit Székelyné, most: Str. lulu 
Maniu 4. II. 3. 

TARS kerestetik 150-200 ezer lejig, meg 
nagyobbitott üzemhez árubeszerzésre és 
feldolgozásra. Pénz biztositva. Ajánlatok. 
„Aru" jeligére kiadóba. (- 297) 
GARANCIAKEPES pénztárkezelőt kere- 

sek, aki könyvelésben is jártas azonnalra. 
Cimeket „Garanciaképes" jeligére a kiadó- 
ba kérek. (- 274) 
BEKEBELEZÉSRE első helyen 700.000 

lej értékü beépitett üzemben levő sós-jó- 
dos-kénes fürdő kibővitésére keresek 120 
ezer lej kölcsönt három évre. Ajánlatot 
Báile Sárate Revnic. Str. Codrului, Dej. 

(-vT1264) 
TÖBBMILLIOS értékü gyári ingatlan- 

nal, - mint garanciával vagy apporttal 
- és készpénzzel, lerakatot, képviseletet 
főleg ipari betársulást keres gyakorlott 
üzletember. Cimeket „Komoly cikk" jeli- 
gére a kiadóba. -276) 

40 lejért kalapalakitás disszel. Cal. Reg. 
Ferdinand 18, udvarban. (287) 
MINDENFELE szőrmemunkákat és fes- 

tést legjutányosabb árban vállalok. Hivás- 
ra házhoz megyek. Kővári szücs ir. 

(P á745) Paris.21.. 

KIADÓ 2 szobás komfortos kertes csa- 
ládi villa. Str. Take Jonescu 1-a (- 10) KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
türdőszoba használattal kiadó. P. Unirii 18 
füzőszalon. ((-268) 
ISKOLAS leánykákat teljes ellátásba fel 

veszek. Calea Decebal 18., ajtó 5. (- 267) 
BERBEADŐ szeptember 1-re jól Beve- 

zetett füszerüzlethelyiség Piata Gárii 9. 
állomással szemben. Ertekezni Zaharoviis 
ügyvédnél, Cal. Marechal Foch 35. 

(ÉP 4699) 
KIADÓ 3 szoba és 2 komforttal. 

Str. Goldis 20-c. (- 269) 
KIADÓ különbejáratu parkeites butoro- 

zott szoba, vagy üresen. Piata Mihai Vi- 
teazul 39. (2892) 
NAGY pince és egy raktárhelyiség kiadó. 

Str. Regina Maria 13. emelet. (- 280) 
KIADÓ 2 szoba irodának vagy orvosi 

rendelőnek nagyon alkalmas. P. Mihai Vi- teazul 3. (= P a739) 
BUTOROZOTT szép szoba a P. Unirii 

közvetlen közelében kiadó, esetleg lakó- 
társat keresek hozzá. Str. Bob 4. - T 1277 
KÖZPONTBAN modern 2 parkettes szo 
bás komfortos magánház, november 1-re 
kiadó. EÉrtekezni 5-7. Str. Dragalina 86. 

szoba, 

(- P 4785) 
SZEPTEMBER egyre kiadó forgalmas 

füszerüzlet. Aviator Suciu 1. Érdeklődni 
Crisan 27-a. (- 307) 
KIADÓ 500 lejért központban különbe- 

járatu szoba. Cal. Motilor 65. Kerekesnénél 
-330) 

KÖZPONTBAN, Román OÖperához közel 
kiadó uj házban 2 szoba, konyha komfor- 
tos modern lakás. Str. Ioan Violu 6. Matel 
Basarab ucca mellett. (- 9988) 
KIADO 72 négyzetméter szép pincehe- 

lyiség. Alkalmas borpincének, vagy mühely 
nek, Str. Motilor 8. Székely. (P 4695) 
GARANTAÁLT tiszta kettő különbejára- 

tu szoba egy butor nélkül is, fürdővel, eset 
leg ellátással kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 
107. I. em. 4. (- 268) 
1 NAGY szoba nagy konyha speiz ki- 

adó. Str. Horea 6. (P 4696) 
KETSZOBÁS komfortos előkertes napos 

lakás kiadó novemberre. Str. Grigorescu 
14. (B 4716) 
KIADÓ két szoba konyha stb. komfor- 

tos, modern napos emeleti lakás. Str. Ma- 
tei No. 5. Portásnál. (- T 1259) 
KET szoba, konyhás lakás november 1-re 

kiadó. Cal. Motilor 54. CÉT 1270) 
3 SZOBÁS komfortos lakás két külön- 

bejárattal november 1-ére kiadó. Cal. Mo- 
tilor 54. 

összes mellékhelyiségekkei. Str. Pop Ju- 
lian 4. Str. Grigorescu 538 mellett. (306) 
MARIANUM közelében iskolásleány tel 

jes ellátást kaphat gondos felügyelet mel 
lett urinőnél. Cal. Regele Ferdinand 117, 
földszint, jobbra első ajtó. (313) 
KIADÓ egy szoba irodának is alkalmas 

Str. Gogálniceanu 6 szám. (P 4744) 
CSINOSAN butorozett szoba Dániel 

kályhával, vizkagylóval, különbejáratu, 
kiadó. Str. Corches 2. Maria Klein. 

(P 4732) 
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megkövesedett kifejezése. 

937. AUaUszruUSs 29. „löestét! 

Az idén volt huszonöt esztendeje, 
negy a Titanic gőzös egy jégheggyei 
összeütközött és a tenger mélyére me- 

rült. Mint hivatalosan megállapitották, 
1475 ember lelte halálát a hullám- 

sirban. 
E hatalmas szám miatt a Titanic el- 

sülyedését minden idők legnagyobb ha- 
jókatasztrófájának nevezik teljes jog- 
gal. 
Talán a világháboru volt az oka an- 

nak, hogy a Titanic elmerült utasainak 
holttestéről a világ megfeledkezett. 
Egykori feljegyzések szerint néhány 
nappal a katasztrófa után a Mackay 
Bennet kábelhajó utasitást kapott, 
hogy menjen a szerencsétlenség szin- 
helyére, szedje össze a viz szinén usz- 
káló holttesteket és adja meg nekik a 
tengeri halottaknak járó végtisztessé- 
get. A Mackay Bennet egyik matróza 
john Straigt beszélte el a megrázó ha- 
lottkutatás részleteit. John Straigt el 
mondotta, hogy 
da hajó legénysége eltakarta szemeit 
és térdrehullva imádkozott, ami- 
kor a hullák sszázait látta a viz 

szinén. 
Már előzően tudták, hogy 1475 ember 

hiányzik, mert a Titanic 
hez rádión hivott Carpathia gőzös 705 
embert mentett ki, összesen pedig 2180- 
an voltak a hajón. 

elsülyedésé- 

Teljes gőzzel érkezett a Mackay Ben- 
net a helyszinre. 

Elsőnek egy nő holttestét halászták 
ki. Mentőöv volt rajta, igy uszott a 

vviz szinén. 
Minél tovább jutottak az erősen hul- 
lámzó tengeren, annál sürübben talál- 
koztak holttestekkel. Az első napon 52 
halott feküdt a Mackay Bennet fedél- 
zetén. Mindegyikük arcán a rémület 

Az orvosok 
végigvizsgálták mindannyiukat, hogy 
van-e valamelyikben élet. Ekkor álla- 
pitották meg, hogy csak elenyésző szá- 
zalék halt meg fulladás következétben. 
A legtöbben megfagytak a vizben, 
amelyet a hatalmas jéghegy telje- 

sen lehütött. 
A viz, mint megállapitották, a jéghegy e 
környékén 1-2 fokos volt 
fagypont felett. 
A hideg megtette hatását. A hullák 

napokon keresztül épen maradtak, az 
oszlásnak a legkisebb jele sem mutat- 
kozott rajtuk. Huszonnyolcnak megálla- 
pitották a személyazonosságát, közöt- 
tük egy héthónapos kisleánynak is. 
Mindegyiket tengerészmódra felrava- 
taloztak. 
Zsdkba varrva deszkára fektették 
és nehezéket akasztottak lábukra. 

Egy pap mondotta el a tömegtemetésen 
az imát. A kérgestenyerü tengerészek 
összekulcsolt kezekkel, könnyes szem- 
mel mormogták utána a zsoltárt. 

51 holttest zuhant a megbillintett 
pallóról a tengerbe. 

Az ötvenkettedik, a kisleány felől ugy 
határoztak a tengerészek, hogy azt sa- 
ját költségükön szárazföldön temettetik 
el. 

Tizenkét napon át tartott a Mackay 
Bennet matrózainak szörnyü munkája. 
306 holttest került a fedélzetre és on- 
nan vissza a tengerbe. 

180.000 dollárt, számtalan értékes 
ékszert, órát és egyebet találtak a 

halottaknál. 
Az egyik halottnak, akinek személy- 
azonosságát nem sikerült megállapita- 
ni, zsebei valósággal 
tömve voltak a különböző országok 

pénzeivel. 
John Jacob Astort, a világhirü millio- 
mos család akkori fejét egy matróz is- 
merte fel a halottak között fénykép 
alanján. Amikor a gyászhajó - fedél- 
zetén az egyetlen kis holttesttel - 
megindult hazafelé, találkozott azzal a 

csupán 

jégheggyel, amely a Titanic vesztét 
okozta. 
Háromszáz méter hosszu volt a 

jéghegy, 
melyet a Titanic sülyedtében valóság 

gal kettéhasitott. Az angliai Halifax 

kikötőjében százezrek várták a hajót, 

A samgnháji 

a mentőhajó borzalmas élményeirőlbeszél egy tengerész 

közöttük rengeteg reménykedő, köny- 
nyes szemü ember, akik még várták a 
csodát, hátha él hozzátartozójuk. 
A Mackay Bennet befutott a kikötő- 

be és csakhamar elterjedt a hir, hogy 
csak egyetlen halott van a fedélzeten, 
a többit a tengerbe sülyesztették, 

1169 utasnak pedig teljesen nyoma 
veszett. 

Reményüket vesztett emberek estek 
össze eszméletlenül. Egyszerre csak egy 
fiatal férfi törte át a várakozók töme- 
gét. Felrohant a fedélzetre, feltépte a 
kis koporsó fedelét és 
zokogva borult kisleánya tetemére. 
A szerencsétlen gyermek anyja a 

TIT pár cipőt minden számban hal- 
atian olcsó árban kiárusitunk. 

szörnyeihalt, - 

A keletszibériai Kabarovszk rövidhul 
lámu rádióállomása, amely rendszeres 
összeköttetésben áll valamennyi kinai 
rádióval, érdekes beszámolót közvetitett 
a sanghaji rádió, a hires „Radio China- 
town utolsó óráiról, A sangháji rádió- 
állomás ugyanis a japán ostrom célpont- 
jába került, amikor megkezdődött a vé- 
ros bombázása és rövidesen teljesen el- 
pusztult. 
Amikor már várható volt a japán tá- 

madás, a sürübben lakott uccákon 
hangszórókat szereltek fel s a támadás 
előtt egyszerre megszólaltak a város 
szirénái, felbőömböltek az uccákon elhe- 
lyezett hangszórók és „Radio China- 
town" megkezdte rádiószolgatát. 
- Japán repülők a láthatáron! 

Aztán gyors egymásutánban követ- 
keztek a légvédelmi utasitások: 
- El az uccákról! 
- Meneküljetek a pincékbe! 
- Azonnal kiüriteni a teaházakat! 
- Mindenki szálljon le a villamosról 

és az autóbuszról! 
- El az uccáról! 
Ezt harsogták szakadatlanul a hang- 

szórók és közben pokolian zugtak a szi- 
rénák. Hirtelen elnémult „Radion Chi- 
natown". Egy perc mulva azonban ujra 
megszólalt: 

Indulás Clujról: szept. 10. éjjel 9.30 

AZ épületei ezbe érie,- 
a icadást folytatjuk.. 

„Radio Chinaiown" pusziulása a japán lánc- 
bombaák tüztemderében 

hullámsirban lelte halálát. 
Megkérdezték az apát, hogy naza akar- 
ja-e vinni gyermekét Newyorkba, mire 
a gyásztól porig sujtott embert azt fe- 
lelte, hogy itt hagyja a barátok között, 
hadd látogassák meg a tengerészek ha- 
lott kedvencüket. 

Halifax kikötőjében még ma is ott 
áll a parányi sirdomb, amelyből 
emlékoszlop emelkedik a magasba, 

minden idők legnagyobb katasztrófá- 
járól és az emberi sziv legnagyobb me- 
legségéről tanuskodva. Minden évben, 
a borzalmas szerencsétlenség évfordu- 
lóján virág boritja az emlékmüvet .. 

a szpiker 

- A rádióépületet bomba érte. A 
szpiker megsebesült. Adásunkat 

folytatjuk... 
Még öt perc sem telt el és becsapott a 
második bomba. A mikrofón elé már a 
harmadik szpiker állott. Bemondását a 
következő szavakkal kezdte: 
- Első pótszpikerünk szörnyethalt. 

Adásunkat folytatjuk... 
Az adást időnként müszaki zavarok 

szakitották meg. A rádiószemélyzet oly 
munkát fejtett ki, mint egy sülyedő ha- 
jó legénysége, amely egyik lyukat a má 
sik után tömi be. A hibákat gyorsan ki- 
javitották és az adást folytatták. Akkor 
aztán egyszerre 
végkép elnémult a sangháji rádió. 

A kinai rádióállomás épületét u. n. lánc- 
bomba érte, amely több egymással össze 
kötött bombából áll. A bombák robban- 
tak és „Radion Sanghai - Chinatown" 
megszünt létezni. Az épületben 17 em- 
ber halt meg. Ütóbb kiderült az is, hogy 
nem a rádióállomás rendes személyzete, 
mert az eltávozott az épületből, amikor 
megkezdődött a bombatámadás. Fiatal 
nacionalista diákok, önkéntesek pusz- 
tultak el. 
A nemzetközi 

rádióállomása egyelőre még müködik. 

A belügyminisztérium kizárólagos 
engedélye alapján 

avVenus-Hungsária és Lazio-ferencváros mérkőözés alkalmából 

utlevélésvizamnélküli 
társasutazást render 

Magons-lits / Cooli 
utazási vállalat Cluj, Biata Unirii 18. 

Visszautazás Budapestről: szept. 15. éjjel 

Csak egy fényképes igazolvány szükséges! Összes költség, 

Lei 1450 
A pontos indulási időt a napilapokban közöljük. 

; udapestre a a 

oda-vissza. 

engedményes terület 

EeEtőzi 

Mercsd magad! 

Az elszáradt virág, 
a kivágott fa, 
a lombról lesárgult levél 
az ember előtt holtnak látszik, 
pedig bennük az élet él... 

II. 
...Nem a régi, 
nem is az uj, 
hanem az ősrégi élet, 
ami a Tér és Idő formája előtt 
a mindenségben már keringett. 

III. 
Száraz deszka 
vagy meghalt ember 
világosságban árnyékot vet. 
Miért a fény, miért az árnyék? 
Ki mondja ezt meg? 

ÍV. 
Kérded magadtól, 
mi az az erő, 
mely a világosságnak megveti a gátját 
s felelni csak igy felelhetsz rá: 
élő holt világ. 

vv. 
Mert a holt ember, 
vagy a kivágott fa 
atomjaiban az élet kering, 
és az árnyékban az ősrégi élet 
virul ki a törvények szerint. 

VI. 
Élet a holtban, 
élet az élőben, 
mindenikben csak a forma más. 
Keresd hát a magad életében: 
miért vagy te élő Isten-más? 

Váry Sándor. 

A „csodálatos' 
ételrecept 

Ez angol történet. 
Browné és Bridgené bemennek egy 

füszerüzletbe. 
öőt kiló metélttésztát - rendeli a 

füszeresnél Browné. 
- Ennyi metélttésztát egyszerrel - 

csodálkozik Bridgené. - Mit csinál 
vele? a 
- Befőttet. Metélt befőttet. Vagy 

nem ismeri a metélt-befőttet? - feleli 
csodálkozva Browné? 
- Nem. Lekötelezne, dear (kedves), 

ha elmondaná a receptjét. 
- Nagyon komplikált és nagyon fá- 

rasztó. Mindenekelőtt főzni kell a me- 
téltet kis lángon tiz órán keresztül s 
minden negyedórában 5-6 gramm cuk- 
rot kell hozzáadni és minden öt perc- 
ben megkavarni, nehogy odaragadjon, 
azután, mikor tiz óráig igy főtt, hideg 
vizbe teszi s ott hagyja öt-hat percig, 
azután ujra felmelegiti egy rézüstben, 
fatüzön, aztán... 
- Ez csakugyan fárasztó s igen kom- 

plikált... - szakitja félbe a receptet 
Bridgené. 
- Eléggé... 
-Na, de legalább bizonyosan jó is... 
- Nem - feleli Browné.



OLDAE 

Az orvos levele 
Asszonyom, 

én is olvastam azt a szomoru hirt a na- 
pilapokban. Engem is megdöbbentett, 
hiszen nem kell ahhoz nagy képzelőte- 
hetség, hogy az ember maga elé vetitse 
a munkából hazatérő szülők nagy szo- 
moruságát és a megrázó viszontlátás ké- 
pét. Az a szomoru szerencsétlenség bi- 
zony nem történt volna meg, ha a gye- 
rekek kellő felügyelet alatt lettek volna. 
Az esemény olyan egyszerü, de igazan 
megrázó. Két kis gyermek maradt ott- 
hon, a háztartási alkalmazott gondjára 
bizva. A két kis gyermek jött-ment - s 
mivel otthon éppen az ugynevezett nagy 
mosás folyt - egy nagy cseber forró viz 
be estek, leforrázták magukat s össze- 
égtek. El tudom képzelni a hazatérő 
gyanutlan szülők megdöbbentő rémüle- 
tét, mikor otthon egy sereg segiteni aka 
ró embertömegen átvergődve, gyerme- 
keik rémes jajgatását már messziről is 
hallva - meglátják a kinos valót. Szo- 
moru és fájdalmas az eset, de még szo- 
morubb, hogy halálos áldozattal járt. 
A gondatlanság volt az oka. A felügye- 
letet hiány idézte elő. Késő a szomoru 
tanulság megállapitása, midőn már a 
baj megtörtént. Eső után köpönyeg. A 
gondatlanság és a felügyelet hiánya 
hány apró emberpalánta erős életbim- 
bóját teszi tönkre! Hány és hány ilyen 
eset fordul elő, az egész országban éven- 
te, ki tudná megmondani? Hány ártat- 
lan emberélet megy igy tönkre? S vaj- 
jon azzal, hogy a gondatlan szülőt per- 
be hivja a törvény és megbünteti, rend- 
ben van-e minden? A gondatlanság okoz 
ta emberhalált a büntetés nem képes 
meg nem történtté tenni, a kis elpusz- 
tult embercsemeték már nem jönnek 
vissza a sirból. Én kegyetlen szigoruság- 
gal büntetném mindazokat, kik felügye- 
let hiányában, hanyagságukkal kis gyer 
mek vesztét okozzák. Mennyi sok és 
hasznos munkás és erős tagja vesz el igy 
a jövő társadalom emberseregéből! Azt 
is elhiszem, hogy még a legkeményebb 
szivü szülőnek is fáj a gondatlanság, 
véletlen baleset okozta gyermekveszte- 
ség, megengedem, hogy ezt a fájdal- 
mat a törvény szigora által hivatott bün 
tetés sulyosbbitja, de nem hozza helyre 
s elismerem, hogy a büntetés kitöltésé- 
vel a szülői sziv sebe nem heged be, de 
azért megmaradt a nagy mulasztás, me- 
lyet minél szélesebben ismertetni szük- 
séges. Figyelmeztessük, oktassuk ki a 
szülőket a falun, a városban, mindazok- 
ra a veszedelmekre, melyek gondatlan- 
ságból származhatnak, melyek a fel- 
ügyelet nélkül hagyott gyermekeket ér- 
hetik és érik. A falu és a város gyerme- 
kére egyaránt száz és száz alkalom le- 
selkedik s tör az életükre. Nem hiába 
való unos-untiglan inteni a szülőket a 
gondatlanság okozta veszedelmekre, a 
balesetek sulyos következményeire és 
igen megrázó minden ilyen szomoru 
eset tanitása, mely nyilvánosságra ke- 
rül, melyet a lapokból olvasunk. Milyen 
fontos volna leányiskolákban ezeknek a 
kérdéseknek is egy-egy órát szentelni, 
rámutatva a gondosság jelentőségére, a 
gondatlanság veszedelmére. 

Nem fogom sohasem elfelejteni egy 
szomoru falusi élményemet. A nyári 
cséplés idején történt - bizony jó pár 
éve már ennek, - a napi munka után a 
szülők pihennek s a ház apróságai a 
rosta mellett játszanak. Két kis fiu 
volt. a gyerekek kiváncsian nézegetik 
a kerekeket, játszanak s hogy-hogy nem 
az egyik gyerek jobb kezének az ujjai 
a hajtó fogaskerekei közé kerülnek s 
azt teljesen szétroncsolják. A másik 
gyermek ijedtében az istállóba bujik el, 
ezt egy nagyobbacska csikó ugy rugja 
fejbe, hogy menten elterül a földön élet 
telenül. Az a kezére nyomorék gyermek 
még ma is él s valahányszor látom s rá- 
pillantok jobb csonka kezére, melyen 
csak a hüvelyk ujj maradt meg - min- 
dig ijesztő emlék nekem a nem szándé- 
kos, de bünös gondatlanság ijesztő pél- 
dája. Szomoru emlék ez, de azért hoz- 
tam fel, mert nemcsak a falu teremt 
ilyen eseteket, hanem a város is. Hány 
játszadozó ártatlan gyermek lett a vá- 
rosi rohanó automobilok, szekerek, stb. 
áldozataivá. Hányan égtek meg télen a 

kályha tüzétől? Hányan ittak viz helyett 
marószódát? Hányan sérültek meg su- 
lyosan késtől, puskától, „döglött" grá- 
náttól, stb., st b.- ezekre bőven olvas- 
hatni példát a lapok hirrovatában. 
Asszonyom: a szomoru hir engem is 

levert, de fájdalmasabb tudni azt, hogy 
a gondatlanság és felügyeletnélküliség 
ellen a lapokban még nem igen láttam 
olyan közleményt, mely azt felszinen 

tartva - egy csomó emberkét megmen- 
tene a jövő társadalmának. Kérem irjon 
Ön, mint anya erről a kérdésről sok- 
szor és sokfelé s rázza fel a mi fásult és 
elfáradt embereink figyelmét erre az 
ólálkodó veszedelemre. 
Sok üdvözlettel: 

(M.-vásárhely.) 
Dr. Schmidt Béla. 

(LONDON.) Dr. G. J. Crowden, a ki- 
váló angol lélekbuvár évelk óta foglal- 
kozik a „két test, egy lélek" titkának 
megfejtésével. A rejtélyt nem sikerült 
száz százalékig kideriteni, de eddigi ku- 
tatásai igen érdekes eredményre vezet- 
tek. Crowden, aki a Guys-kórház főor- 
vosa, 

a minap egy beteget vizsgált meg, 
aki hónapok óta fejfájásban szen- 

ved, 
de az orvosok hiába kutatták ennek 
okát. Az orvosnak hosszu tanulmányo- 
zás és gondos vizsgálás után sikerült a 
titok nyomára bukkannia. Heteken át 
figyelte a beteget, megkérdezte, milyen 
életmódot folytatott. A beteg elmondot- 
ta, hogy szegény szülők gyermekeként 
jött a világra ikertestvérével együtt. Ér- 
dekes, hogy 
a beteg ikerfivére nemrégiben autó- 
baleset következtében sulyos fejsé- 
rüléseket szenvedett. A gépkocsi 
baleset óta a másik ikerfivér állan- 
dóan fejfájásokról panaszkodott és 
dr. Crowden állitása szerint az örö- 
kös fejfájás a másik fivér fejsérülé- 

sének következménye. 

orvosi körökben nagy feltünést keltett. 
E felfedezéssel a „két test egy lé- 
lek" megfejtéséhez egy lépéssel is- 
mét közelebb jutott az orvostudo- 

mány. 
Dr. Crowden bebizonyitotta azt is, mi- 
ként lehet az eddig megoldhatatlan pro- 

A kiváló lélekbuvár felfedezése angol 

cgy lélek' rejtelmes 
vilásábói 

blémára fényt deriteni. A bizonyitás ér- 
dekében az orvos kisérletet végzett, 
amelynek során 

két ikertestvért hozatott a kórház- 
ba, majd anélkül, hogy a két iker 
tudta volna mit kell tenniök, külön- 

külön szobába záratta őket. 
Közben testük hőmérsékletét időnként 
többször megmérték, majd besötétitet- 
ték a szobát és néhány perccel később 
elmondatták az ikrekkel, hogy mit 
gondoltak az idő alatt, amig a sö- 

tét szobában tartózkodtak. 
Természetesen külön hallgatták ki őket. 
Az ikrek az orvosok legnagyobb 
csodálkozására egybehangzó törté- 

netet meséltek el. 
Dr. Crowden kisérletét azután olykép 

pen folytatta, hogy 
papirt és ceruzát adott a két fivér- 
nek azt kérte tőlük, hogy rajzolják 
le emlékezetből Anglia térképét. 
Miután az ikerpár a rajzot elké- 
szitette, dr. Crowden összehasonli- 
totta a két képet és akkor kiderült, 
hogy a két testvér egyazon hibába 
esett. Kiderült az is, hogy a rajzon 
egy pontból indultak el és hogy 
irásuk, ugyancsak teljesen azonos 

volt. 
Dr. Crowden most azon fáradozik, hogy 
a gépkocsi-baleset folytán fejsérülést 
szenvedett fiatalembert meggyógyitsa, 
mert anélkül ennek ikerfivére állandó 
fejfájásban szenvedne. 

(BETHESDA.) Két kiváló angol hegy- 
mászó társaságában ismertem meg Walest, 
melyről azt mondják, hogy Anglia leg- 
szebb tartománya. Éjszaka, autón utaztunk 
erre a vidékre s igy az első nap benyo- 
másait a vidék szépségéről le nem irhatom. 
A hosszu uton mégis volt valami, ami ha- 
talmas erővel ragadott meg. A kivilágitott 
beton uton autók százai, beláthatatlan hosz 
szu sorban jöttek velünk szembe. Ezek, a 
Walesből hazafelé tartó autók bizonyit- 
ják a legjobban a kis ország természeti 
szépségeit - mondta az egyik utitársam. 
- Ezer meg ezer turista sietett hazafelé a 
welszi week-endezésből. A gyönyörüen 
megépitett országut, a tüzfényben uszó, ki- 
világitott autósor és a hold fényében szép- 
ségeit olykor sejtető vidék azonnal meg- 
kapta érdeklődésemet. 

A második nap azután nagy meglepeté- 
seket tartogatott számomra. A „welszi tu- 
risták" menedékházából kilépve a reggeli 
verőfényben egy fehérre meszelt „pásztor- 
házzal" állottam szemben. Ez volt az első 
fehér ház, amit Angliában láttam, Ahogy 
körülnéztem egyre több és több ilyen ház 
tünt fel a domboldalakon s a falu, amely 
alattunk feküdt, majdnem egészen fehérre 
meszelt házakból állott. Erdély!... akar- 
tam felkiáltani, mert Angliában a házakat 
nem meszelik s itt ime egy majdnem egé- 
szen fehér falu állott előttem. A kis tarto- 
mány azonban nemcsak házairól emlékez- 
tet Erdélyre, hanem annak természeti 
szépségével. Az inkább hegyes vidéken 
erdők, folyók, tavak vannak, melyek közt 
egy-egy sziklás hegyoldal is kerül. 

Erdélyi nóták, welszi nóták... 
A welsziekről nem mindenki tudja, hogy 

ők egy egészen külön nemzetet alkotnak 
Anglia kebelében és hogy ők a harcos kel- 
ták leszármazottai, akárcsak a Breton fél- 
szigeten élő francia lakosság, vagy a Spa- 
nyolországban levő Basaue tartomány la- 
kossága. A közös eredet, a közös történe- 
lem megőrizte azokat a nemzeti sajátságo- 
kat, melyek ma is összefüzik, bizonyos te- 
kintetben, ezeket a leszármazottakat. 
Az alatt a pár nap alatt, amit e hegyes- 

völgyes vidéken töltöttem, a legnagyobb 
hatást a welsziek népdalai tették rám. Van 
valami a welszi ős-kelta nótákban, ami 

ANGLIA ERDÉLYE 
lloud Georselnazájában 

nagyon emlékeztet a mi erdélyi lassu, 
hallgató nótáinkra. A régi dallamok itt 
fennmaradtak a hegyek között. Mindenfelé 
kedvelik a Szigetország területén a welszi 
népdalosokat, akik néha dalárdákat alkot- 
va (a mi falusi dalárdáinkhoz hasonlóan) 
énekelnek Anglia különböző városaiban. 
Csak nemrégen zajlott le a hires évi, egy- 
hetes, welszi dalárdaverseny, amely min- 
denben a mi erdélyi dalárdahangverse- 
nyeinkre emlékeztetnek. Sehol Anglia te- 
rületén ehhez hasonló énekversenyt nem 
rendeznek és ezért erre a welsziek nagyon 
büszkék. Az idéni „nagy versenyt" Wales 
fővárosában Cardiffban rendezték meg. 

Welszi furcsaságok 
Különös nép ez a welszi nép. Tempera- 

mentumáért az angolok szinte irigylik. Sok 
kal hevesebb vérü és rajongóbb a welszí, 
mint az angol-szász. Vallásos rajongását 
mind a mai napig fentartotta. A keresztény 
ség elterjedésének idején a welsziek vá- 
rosaiknak bibliai neveket adtak, melyek 
közül nagyon sok mind a mai napig fenn- 
maradt. A város, amelyben jelenleg egy 
pár napot töltök, ma is régi bibliai nevén 
szerepel. Bethesda Palesztinából kapta 

nevét. 
Ösi, nemzeti sajátságaikhoz tartozik egy 

nagyon különös dolog, mely a welszieket 
hiressé tette az egész világon. Az ős-kel- 
ták szerették a hosszu neveket. Van egy 
városuk, melynek neve 58 betüből áll és 
igy ez a leghosszabb név a világon. Le- 
irva igy néz ki: LLanfairpwiligwyngyilgo- 
geryehwyryndrobwliLlantkiliogogogoch. - 
magyarra átirva pedig igy hangzik: Khlán- 
fáirpulkhgunkorkigogorékhorándroburkh- 
Khlántisziliogogogokh. 

A velsziek főfoglalkozása a bányászat 
és ez életüket érdekessé és Anglia többi 
lakósaiétól elütővé teszi. Néhány évvel ez- 
előtt a welszi népet nagy csapás érte, mert 
bányáikban munkanélküliség ütött ki. 
Azóta a welszi politikusoknak különös sze- 
rep jutott az angol parlamentben. 
A velsziek legnagyobb politikusa azon- 

ban, örök időkre Lloyd George marad, 
akire nagyon büszkék. Most, hogy az öreg 
politikus visszavonult, őt még nagyobb sze- 
retettel veszik körül, mert az őszhaju em- 
ber szeretett népe közé vonult és a gyö-I 

VI. évfolyam. 1937. AUGUSZTUS 29. 
.............. 

nyörü Walesben akarja eltölteni életének 
hátralevő részét. Megható végignézni azt a 
lelkesedést, mellyel Lloyd George-ot körül- 
veszik, amint autóján olykor végighajtat a 
Kis ország területén. Ahol pillanatra meg- 
áll, ott a dalárdák népdalokat énekelnek 
tiszteletére s a nép üdvözlő szavakat kiált 
különös nyelvén feléje. 

Nagy Zoltán, 
. 

irta: IDWARD BüLWED 

- Menj! Pusztulj innen! Hát ilyen 
tehetetlen vagy! Mit ér minden mester- 
kedésed, ha nem tudod elháritani a 
romlást! Hamar, élesszétek a lángot a 
mécsesekben, az távoltartja a gonoszt! 
- Nincs több naphtal - mondtam 

tompán. ; 
- Akkor állj ide a kör szélére! A Te 

lelked világit, mert nem ismer félelmet. 
Talán elretten tőle a Gonosz! 

Odaálltam, ahová Margrave küldött. 
Károgás, huhogás, szárnycsapkodás, izzó 
szemek, sziszegés, földindulás, égszaka- 
dás köröttem. Lehajoltam, hogy az 
egyik pislákoló mécses lángját még az 
üvegben levő néhány cseppel élesszem. 
És egyszer csak egy óriási láb jelent 
meg a körön, mellettem. Az alak többi 
részét nem láthattam, de füstgomoly 
csapta meg a szemem a láb nyomán és 
mennydörgésszerü robajt hallottam. 

Felsikoltottam rémületemben. A láb 
előbbrenyomult és hirtelen erős ütést 
éreztem, aztán leestem a földre. 
Dühös orditás hasitott a fülembe, 

majd füst, lábdobogás kábitott el. Fel 
akartam tápászkodni, de megint nagy 
ütést éreztem. Egy szarv öklelt belém. 
Elvesztettem eszméletem. 
Mikor magamhoz tértem, elviharzott 

a csorda. A vadállatok patái elgázolták 
a lámpásokat, a patak tulsó partján fe- 
ketén meredt felénk a letarolt puszta- 
ság. De az erdőben még tovább tombolt 
a tüz. Mint a pokol oszlopai, nyultak 
égfelé óriási fáklyaként lobogó fatör- 
zsek. 
Feltápászkodtam. Társaimat kereste 

tekintetem. Ayesha sötét alakja még 
mindig ugy hajolt Margrave fölé, mint 
az imént. Az üstöt leverte, a háromláb- 
bal együtt, a rohanó csorda és tartalma 
mint valami izzó, szines folyó hömpöly 
gött gőzölögve a földön. Margrave a föl- 
dön feküdt, ajka, mint a mondából élet- 
rekelt Tantaluszé, mohón kapkodott a 
kiömlő életnedv után. Odamentem 
hozzá. eteáni 
- Ne nyulj hozzám! Ne gyere közel! 

Nem osztozom veled! Ez a kincs az 
enyém. Minden cseppje az enyém! - 
kiáltotta vad kétségbeeséssel. Aztán 
egyszer csak elhagyta ereje, feje leha- 
nyatlott. A halál rátette hideg kezét. 
Ayesha némán emelte ölébe az élette- 

len fejet és letakarta fekete fátylával. 
Én letérdeltem melléje és néhány vi- 
gasztaló szót suttogtam. Ayesha nem fe- 
lelt. Ide-oda ringatta a merev testet 
ölében, mint mikor az anya altatja gye- 
rekét. A föld mohón itta be a zöldes 
folyadékot. 
A nap már felbukkant az ég peremén, 

sugarai még bizarabbá tették a festői 
menetet, amely most éppen olyan rend- 
ben, ahogy este felvonult, lassu léptek- 
kel vitte a hordágyon a halott boszor- 
kánymestert. 
Én elbucsuztam Ayeshától. Megkér- 

deztem, segithetek-e neki valamiben, 
de elutasitott. Neki már nem kell sem- 
mi. Az ő életének kapui bezáródtak. De 
ő segithet nekem kijutni ebből a vad 
labirintusból. 
- Hogy akarsz innen kijutni? - 

kérdezte. 

(Folytatjuk.) 
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